



ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ

Τριμηνιαία Έκδοση της Ένωσης Δικαστών-Εισαγγελέων

ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 66

ΙΟΥΝΙΟΣ - ΙΟΥΛΙΟΣ - ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1998

ΓΡΑΦΕΙΑ: ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΑΘΗΝΩΝ (πρώην Μέγαρο Σχολής Ευελπίδων) - ΤΗΛ.: 88.27.380 - 88.41.529

17 & 24 ΜΑΪΟΥ 1998 ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΜΑΣ

Παίρνουν μέρος 2 συνδυασμοί υποψηφίων και 2 μεμονωμένοι
Απαραίτητη η μαζική προσέλευση ψηφοφόρων
για μία δυνατή Ένωση

Στις 17 και 24 Μαΐου 1998, ημέρα Κυριακή θα διεξαχθούν αρχαιρεσίες στην Ένωσή μας για την ανάδειξη νέου 15μελούς Διοικητικού Συμβουλίου Τριμελούς Εξελεγκτικής Επιτροπής και Τριμελών Επιτροπών στις Εφετειακές περιφέρειες. Παίρνουν μέρος οι συνδυασμοί «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΕΡΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ» και «ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» και δύο μεμονωμένοι υποψήφιοι οι Ευτύχιος Παλαιοκαστρίτης και Φώτιος Σαραντόπουλος.

Η ψηφοφορία στην επαρχία θα γίνει στα καταστήματα των Πρωτοδικείων στις 17 Μαΐου 1998, ημέρα Κυριακή, στο κατάστημα του Πρωτοδικείου Αθηνών (κτίριο 9 της Σχολής Ευελπίδων), στις 24 Μαΐου 1998, ημέρα Κυριακή από ώρα 8 π.μ. έως 7 μ.μ.

Θα ψηφίσουν μόνο τα ταμειακά τακτοποιημένα μέλη. Όσοι οφείλουν εισφορές μπορούν να πληρώσουν και στις Εφορευτικές Επιτροπές κατά την προσέλευσή τους για να ψηφίσουν. Μέλη της Ένωσης είναι μόνο αυτοί που ψήφισαν στις προηγούμενες αρχαιρεσίες, όπως επίσης και όσοι γράφτηκαν μεταγενέστερα με αίτησή τους προς το Διοικητικό Συμβούλιο. Τα μέλη περιέχονται στους εκλογικούς καταλόγους που έχουν αποσταλεί στις Εφορευτικές Επιτροπές. Οι λοιποί συνάδελφοι για να ψηφίσουν θα πρέπει να καταθέσουν κατεπειγόντως αίτηση εγγραφής στα γραφεία της Ένωσης. Όσοι συνάδελφοι μένουν στην επαρχία, την αίτηση μπορούν να τη στείλουν είτε με αντιπρόσωπο, είτε και με το ταχυδρομείο στη διεύθυνση των γραφείων της Ένωσης (πρώην Σχολή Ευελπίδων - κτίριο 6 γραφ. 209, κατάστημα Πρωτοδικείου Αθηνών Τ.Κ. 10171) είτε επίσης στο FAX της Ένωσης 8841529. Η αίτηση πρέπει να συνοδεύεται με το ποσό των 100 δρχ. Τα μέλη μπορούν να ψηφίσουν είτε στην περιφέρεια του Πρωτοδικείου που υπηρετούν, είτε και σε οποιαδήποτε άλλη περιφέρεια στο Πρωτοδικείο που θα βρεθούν.

Απαραίτητη είναι η μαζική συμμετοχή των συναδέλφων στις αρχαιρεσίες για μία Ένωση πιο δυνατή, για μια Ένωση η οποία να διεκδικεί και να απαιτεί.

ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΒΑΡΥΤΟ ΠΕΝΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΑΡΕΟΠΑΓΙΤΗ Π. ΚΩΣΤΑΚΟΥ



Αργοστολίου και Αθηνών και ως Πρόεδρος Πρωτοδικών στα Πρωτοδικεία Καβάλας, Χαλκίδας και Αθήνας. Ως εφέτης υπηρέτησε στα Εφετεία Θεσσαλονίκης, Πειραιά, Αθήνας και ως Πρόεδρος Εφετών στο Εφετείο Αθήνας. Η προαγωγή του σε αρεοπαγίτη έγινε στις 25-8-1992.

Το δικαστικό σώμα θρηνεί τον πρόωρο χαμό του αγαπητού συναδέλφου και επί σειρά ετών προέδρου της Ενώσεώς μας Αρεοπαγίτη Παναγιώτη ΚΩΣΤΑΚΟΥ. Η απώλειά του αφήνει δυσαναπλήρωτο κενό αν αναλογιστεί κανείς το έργο του, τους αγώνες του και την εν γένει προσφορά του στην προσπάθεια για την επίλυση των προβλημάτων της Δικαιοσύνης και των λειτουργιών της. Για την προσφορά του το Δικαστικό Σώμα τον ευγνωμονεί και είναι βέβαιο ότι το όνομά του θα μείνει ανεξίτηλο στη μνήμη όλων μας.

Ο Παναγιώτης Κωστάκος γεννήθηκε 6-9-1934 στον Πειραιά.

Γιος δικαστή (ειρηνοδίκη) έζησε σε διάφορα μέρη όπου υπηρέτησε ο πατέρας του.

Εισήλθε στο δικαστικό σώμα με διαγωνισμό στις 13-1-1962. Υπηρέτησε ως πάρεδρος και πρωτοδίκης στα Πρωτοδικεία Πατρών, Κορίνθου,

☞ *Συνέχεια στη σελ. 2*

Συνάδελφοι,

Η Ένωση είναι το μόνο που έχουμε για την προάσπιση των δικαιωμάτων μας, για να ακούγεται η φωνή μας.

Είναι το μετερίζι στο οποίο αγωνιζόμαστε και αγωνιούμε για την προσωπική και λειτουργική ανεξαρτησία των δικαστικών λειτουργιών και από το οποίο αντιστεκόμαστε στις πολύπλευρες επιθέσεις από τις άλλες εξουσίες.

Συγκεντρώνει τη συντριπτική πλειοψηφία των δικαστικών λειτουργιών, είναι η πρώτη, έχει ιστορία και αυτή την ιστορία πρέπει να τη συνεχίσει.

Και για να συνεχίσει την ιστορία, τα επιτεύγματά της και την πραγμάτωση των σκοπών της έχει ανάγκη από ενότητα και καθολική συμμετοχή των μελών της στις αρχαιρεσίες.

Πρέπει το Διοικητικό Συμβούλιο που θα εκλεγεί να μπορεί να ομιλεί στο όνομα των δύο χιλιάδων τριακοσίων μελών της.

Γι' αυτό δεν πρέπει κανένας μας να λείπει από τις αρχαιρεσίες. Αξίζει δύο ώρες μιας μέρας κάθε δύο χρόνια να τις αφιερώσουμε στην Ένωσή μας.

ΒΑΡΥ ΤΟ ΠΕΝΘΟΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΑΝΑΤΟ ΤΟΥ ΑΡΕΟΠΑΓΙΤΗ Π. ΚΩΣΤΑΚΟΥ

Συνέχεια από τη σελ. 1

Έγγαμος με τη Μαλβίνα Γεωργαντά, απέκτησε δύο παιδιά, τη Γκέλλυ και τον Άρη.

Μετά την τροποποίηση του καταστατικού της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων το έτος 1982 και την επαναδραστηριοποίηση του σωματείου, πήρε μέρος στις αρχαιρεσίες κατά τον Μάιο του έτους αυτού και εκλέγεται μέλος του διοικητικού συμβουλίου. Από τότε εκλέγεται συνεχώς μέλος του Δ.Σ. Κατά τις αρχαιρεσίες του Μαΐου 1988 εκλέγεται από τα μέλη του Δ.Σ. πρόεδρος αυτού για τη διετία 1988-1990. Επανεκλέγεται και κατά τις επόμενες διετίες (1990-1992, 1992-1994, 1994-1996) μέλος του Δ.Σ. και πρόεδρος αυτού.

Κατά τη διάρκεια της προεδρίας του προωθήθηκαν και ψηφίστηκαν οι σημαντικότερες ρυθμίσεις, προς την κατεύθυνση της ενδυνάμωσης της λειτουργικής ανεξαρτησίας της δικαιοσύνης. Έτσι με τις τροποποιήσεις του κώδικα Οργανισμού των Δικαστηρίων που ψηφίστηκαν με το Ν. 1868/1989 ενισχύθηκε ο ρόλος των ολομελειών των δικαστηρίων, αφού δόθηκε σ' αυτές το τεκμήριο αρμοδιότητας και περορίστηκε ο ρόλος των οργάνων διοίκησης αυτών σε ορισμένα θέματα, καθιερώθηκε η εκλογή των δύο μελών του Τριμελούς Οργάνου Διοίκησης των μεγάλων δικαστηρίων από τις ολομέλειες του αμέσως ανωτέρου δικαστηρίου, δόθηκε δικαίωμα προσφυγής στην ολομέλεια του Αρείου Πάγου στους παραλειπούμενους δικαστές, χωρίς να είναι απαραίτητο να έχει λάβει ψήφο στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο και καθιερώθηκε η κλήρωση των συνθέσεων των ποινικών δικαστηρίων.

Εργάστηκε με αυταπάραση για την προετοιμασία και τη σύνταξη του μισθολογίου και στάθηκε πάντα δίπλα στους συναδέλφους του που αντιμετώπιζαν κάποιο πρόβλημα. Υπήρξε κήρυκας της ενότητας του δικαστικού σώματος η οποία επί προεδρίας του έγινε πράξη.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ ΠΑΝ. ΚΩΣΤΑΚΟΥ

Σεβαστέ μας Πρόεδρε, αγαπημένε συνάδελφε, γείτονα και φίλε Παναγιώτη.

Ο ξαφνικός και αναπάντεχος θάνατός σου μας ελύπησε βαθιά όλους.

Με πολλή οδύνη και θαρό πόνου, βουβοί μέσα σε αυτή την ομίχλη σου απευθυνόμενοι τον ύστατο χαιρετισμό.

Αγαπημένε μας Πρόεδρε, υπήρξες γενναίος και σπουδαίος δικαστής, αλλά και σπουδαίος άνθρωπος.

Αγάπησες και στήριζες πάντα τους νέους δικαστές, που όλους τους πλησίαζες με χαμόγελο και τους ήξερες με το μικρό τους όνομα.

Μας δίδαξες να σεβόμαστε τους ανωτέρους μας, αλλά και να έχουμε θάρρος και τόλμη. Μας δίδαξες ότι και οι Αρεοπαγίτες είναι συνάδελφοι και των Πρωτοδικών και των Ειρηνοδικών.

Στο Πρώτο Τριμελές Πλημμελειοδικείο που ανέβηκα σαν Πάρεδρος μαζί σου πριν πολλά χρόνια, θυμάμαι με συμβούλεψες να έχω το θάρρος της γνώμης μου και να μη φοβάμαι τίποτα, γιατί οι δικαστές τότε μόνο είναι δικαστές, όταν δεν φοβούνται κανένα.

Σαν συνδικαλιστής και Πρόεδρος της Ένωσης αγωνίστηκες πολλά χρόνια με θαυμαστή επι-

τυχία για την προσωπική ανεξαρτησία και για τα δικαιώματα των δικαστών, και σου είμαστε ευγνώμονες.

Έβγαλες προς τα έξω, προς την κοινή γνώμη, ότι οι δικαστές και Εισαγγελείς, δεν είναι μόνο δικαστικοί λειτουργοί, αλλά και εργαζόμενοι και άνθρωποι και ανέδειξες στην κοινωνία και τα δικά μας προβλήματα. Στο δικαστικό συνδικαλισμό άφησες ανεξίτηλη τη σφραγίδα σου και θα αποτελεις για όλους εμάς τους νεώτερους σημείο αναφοράς.

Φεύγοντας να ξέρεις ότι παίρνεις μαζί σου, ό,τι καλύτερο κατάφερες σαν δικαστής και σαν Πρόεδρος της Ένωσης μας «τη γενική εκτίμηση όλων των συναδέλφων σου», γιατί δεν αγάπησες μόνο τη δικαιοσύνη, αγάπησες και τους δικαστές. Δεν αλλοτριώθηκες από τα ψυχρά νομικά και παρέμεινες ενεργό μέλος της κοινωνίας.

Φίλε και γείτονα Παναγιώτη Φεύγοντας να ξέρεις ότι εμείς οι δικαστές θα αγαπάμε πάντα τα παιδιά σου και την εκλεκτή σύντροφό σου Μαλβίνα.

Καλό σου ταξίδι
Κώστας Φράγκος
Εφέτης Αθηνών
Μέλος ΔΣ / ΕΔΕ
15/4/1998

ΥΠΕΡ ΕΝΟΤΗΤΟΣ...

του απερχομένου Γεν. Γραμματέως της ΕΔΕ
Γερασίμου Φουρλάνου - Εφέτου

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι

Εν όψει των προσεχών εκλογών για την ανάδειξη των νέων μελών του Δ.Σ. της Ένωσης μας και, εφ' όσον, όπως ίσως γνωρίζετε, δεν θα είμαι εκ νέου υποψήφιος, θεωρώ, πως πρέπει να θέσω υπόψη σας μερικές σκέψεις μου με την νηφαλιότητα και την απόσταση που μου επιτρέπει, ακριβώς, η μη συμμετοχή μου στις αρχαιρεσίες, αλλά και η μικρή, όμως ουσιαστική, από τη θέση του γεν. γραμματέως εμπειρία μου, στο απερχόμενο Διοικητικό Συμβούλιο.

Κατ' αρχήν, θα ήθελα να ευχαριστήσω και να σφίξω το χέρι σ' όλους εσάς που με τιμήσατε με την ψήφο σας, στις προηγούμενες εκλογές, φέρνοντας με, αν και έθετα για πρώτη φορά υποψηφιότητα, στην πρώτη θέση, μετά τους δύο υποψήφιους αρεοπαγίτες, και να σας διαβεβαιώσω πως πραγματικά προσπάθησα, στα πλαίσια των δυνάμεών μου, να ανταποκριθώ στις προσδοκίες όλων σας. Η ένωσή μας χρειάζεται μεγάλη προσπάθεια και αγώνα για να προχωρήσει, και τούτο έπραξα εγώ προσωπικά, αλλά και όλοι οι συνάδελφοι. Ιδιαίτερη μνεία πρέπει να κάνω για τον Πρόεδρο της Ένωσης μας κ. Λυμπερόπουλο, που όπως και εγώ, αν και είχε την δυνατότητα να έχει μειωμένη υπηρεσία, δεν το έπραξε αλλά προσέφερε πολλά, παράλληλα με τον καθημερινό δικαστικό του αγώνα.

Και πράγματι, έγιναν πολλά, που ήδη εκτενώς έχω εκθέσει στις ομιλίες μου ως Γεν. Γραμματέως στην τελευταία γενική μας συνέλευση και μπορεί οποιοσδήποτε να τα θρει δημοσιευμένα στο προηγούμενο φύλλο της εφημερίδας μας. Δεν πρόκειται όμως να κάνω εδώ απολογισμό. Ας το πράξουν άλλοι, αρμοδιότεροι και άμεσα ενδιαφερόμενοι, οι υποψήφιοι... Θέλω μόνο να επισημάνω, πως εκτίμησή μου είναι, ότι η ένωσή μας έχει ανάγκη από ηγεσία που να έχει τον ανώτατο βαθμό. Αυτό είναι εύλογο και ευκολονόητο. Πρέπει η εκπροσώπησή μας να είναι ισχυρή και αν οι θέσεις και ο αγώνας συνδυάζονται με την υψηλότερη δυνατή εκπροσώπησή αυτό είναι το άριστο.

Θεωρώ, πως στο πρόσωπο του Προέδρου μας, η ένωση κατάφερε να πετύχει τον καλύτερο δυνατό συνδυασμό, πράγμα που αποτυπώθηκε και με την καθιέρωση αρίστης συνεργασίας με τα αρμόδια υπουργεία, και την εξαγωγή απτών αποτελεσμάτων. Γι' αυτό, πιστεύω, πως πρέπει για μια τουλάχιστον διετία, ο κ. Λυμπερόπουλος να παραμείνει στο «τιμόνι» της Ένωσης. Να παραμείνει δε, για ΜΙΑ ΠΛΗΡΗ ΔΙΕΤΙΑ, προκειμένου να ολοκληρώσει το έργο του και να υπάρξει συνέχεια και ευτυχής κατάληξη μιας μακράς και επίπονης, αλλά ωραίας προσπάθειας που ξεκίνησε μαζί με όλους τους συναδέλφους που τον στήριξαν και πρέπει τώρα να την φέρει σε πέρας. Αν τούτο δεν συμβεί, πρέπει να αναμένουμε παλινδρομήσεις, ανασφάλειες, καθυστερήσεις... Αυτό όμως είναι επιλογή δική μας...

Θέλω ακόμη να ευχαριστή-

σω όλους τους συναδέλφους του απερχομένου Δ.Σ. που, ο καθένας από τη θέση του, όλη την τελευταία διετία, βοήθησαν και στήριξαν το έργο του Δ.Σ. Πρέπει όλοι να γνωρίζουν πως, παρά τις διαφορές απόψεων, και θέσεων, όλες οι συνεδριάσεις του Δ.Σ. της Ένωσης μας, διεξήχθησαν πάντοτε σε ήπιο κλίμα, με εποικοδομητικό διάλογο και γόνιμη ανταλλαγή απόψεων, στις οποίες διακρίνονταν η σοφή τοποθέτηση του εκλιπόντος, τόσο άδικα τ. Προέδρου μας, Παναγιώτη Κωστάκου. Γι' αυτό, προσήκει η αναγκαία τιμή και αναγνώριση σ' όλους τους συναδέλφους του απερχομένου Δ.Σ.

Πρέπει, περαιτέρω, να σημειώσω, πως πραγματικά θλίβομαι για την ύπαρξη περισσότερων ψηφοδελτίων και μεμονωμένων υποψηφιοτήτων. Δηλώνω ξεκάθαρα, πως όλοι οι συνάδελφοι που ζητούν την ψήφο μας, μου είναι εξίσου συμπαθείς και αγαπητοί και εύχομαι σε όλους ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ. Όμως, (για να δικαιολογήσω και τον τίτλο του άρθρου μου!), θεωρώ, πως αυτό πλήττει το δικαστικό σώμα. Όσο και αν γίνεται δεκτό, πως, συνδικαλισμός σημαίνει αγώνες, πάλη, κ.λπ. δεν πρέπει ποτέ να ξεχνάμε, πως είμαστε ΔΙΚΑΣΤΕΣ, και η ένωσή μας, δεν είναι ένα «τυχαίο» συνδικαλιστικό σωματείο και μόνο. Πιστεύω πως είναι και επιστημονική ένωση, που έχει πολλά να προσφέρει, και πρέπει να διακρίνεται. Έτσι, έστω και με τις όποιες, βάσιμες μέχρι ενός σημείου αντιρρήσεις, θα πρέπει να υπήρχε ένα και μόνο ψηφοδέλτιο. Αυτό το θεωρώ SINE QUA NON. Σ' αυτό και οι συνάδελφοι θα είχαν την δυνατότητα να εκφράσουν την υποστήριξη τους σε περισσότερους, εξίσου άξιους υποψηφίους διαφορετικών τάσεων που, τυχόν εκτιμούν. Η εμφάνιση, ατυχώς και στο χώρο μας, πολλών ψηφοδελτίων, υπάρχει κίνδυνος να μετατρέψει το απλό λάθος της προηγούμενης εκλογής, σε έγκλημα, για να χρησιμοποιήσω την γνωστή σε όλους έκφραση.

Οι Έλληνες δικαστές και εισαγγελείς, βέβαια, είναι έλληνες πολίτες και έχουν δικαίωμα και υποχρέωση να έχουν «πιστεύω». Όμως, εκτιμώ, πως είναι ΜΟΝΟΔΡΟΜΟΣ, αυτά να παραμένουν κλεισμένα στα σπίτια τους, στις φιλικές και κοινωνικές τους σχέσεις και να μην εμφανίζονται δημόσια.

Ας κρατήσουμε εκτός της Δικαιοσύνης τα φαινόμενα που δυναστεύουν άλλους συνδικαλιστικούς χώρους. Πρέπει να γίνει σ' όλους μας πίστη πως η Δικαιοσύνη είναι ανεξάρτητη λειτουργία της χώρας, ισότιμη με τις άλλες δύο, και ότι ΓΙΑ ΚΑΝΕΝΑ ΜΑ ΚΑΝΕΝΑ ΛΟΓΟ, δεν πρέπει να υποστείται, ή να δείχνει πως υποστέλει την σημαία της ανεξαρτησίας της που, με τόσους αγώνες, θεσμικά, κατοχύρωσε. Πρέπει όλοι μας να συμβάλουμε, μέσα από μία καταστατική γενική συνέλευση που προσεχώς είναι αναγκαίο να γίνει, στην κατοχύρωση αυτής της ενότητας του δικαστικού σώματος, που, έχω την πεποίθηση, ότι όλοι θέλουν και επιζητούν.

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι.

Πιστεύω πως όλοι πρέπει να προσέλθουμε για να ψηφίσουμε τους, κατά την κρίση μας, καλύτερους. Ας στηρίξουμε με την ψήφο μας τους άξιους συναδέλφους που θεωρούμε πως πρέπει να μας εκπροσωπήσουν. Ας ψηφίσουμε, όμως μόνο εκείνους που, για να χρησιμοποιήσω ένα παλιό σύνθημα, μπορούν πριν και μετά τις εκλογές να ΜΑΣ ΚΟΙΤΟΥΝ ΣΤΑ ΜΑΤΙΑ. Και υπάρχουν πολλοί... Εσείς ξέρετε καλύτερα... Ας στείλουμε στο Δ.Σ. της Ένωσης μας όσους συναδέλφους επιθυμούμε να προσφέρουν, έχουν ήδη αγωνιστεί και εργαστεί γι' αυτή και θέλουν να υπηρετήσουν ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ και όχι μόνο προσωπικές φιλοδοξίες και προοπτικές, χρησιμοποιώντας την ψήφο μας. Ας εμπιστευτούμε, ακόμη, τα νέα παιδιά, που άδολα και αγνά, ζητούν, για πρώτη φορά την ψήφο μας, γεμάτα επιθυμία να αγωνιστούν. Ας μην τους αρνηθούμε την επιθυμία της προσφοράς. Ας στηρίξουμε, ακόμη, τους συναδέλφους Ειρηνοδίκους οι οποίοι αγωνίζονται για την, επι τέλους, ένταξή τους και την εννοποίηση του πρώτου βαθμού, αλλά και τους υποψηφίους συναδέλφους που αγωνίζονται για την προώθηση των αιτημάτων μας, μέσα από τη δική μας Ένωση. Ας κλείσουμε όλοι τα αυτιά μας στις υποδείξεις, πιέσεις και εκκλήσεις τρίτων. Ο καθένας μπορεί να έχει τις θέσεις του και τις εκτιμήσεις του, όπως εγώ τώρα τις εκθέτω, αλλά η επιλογή είναι αποκλειστικά δική μας. Θα ζητούσα μόνο να υπάρξει μαζική προσέλευση στις εκλογές, ώστε το νέο Δ.Σ. της Ένωσης μας, να προέλθει από αρχαιρεσίες με την μεταλύτερη δυνατή συμμετοχή.

Για μια ακόμη φορά εύχομαι σ' όλους τους άξιους συναδέλφους-υποψηφίους ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ, ευχαριστώ και πάλι όλους σας για την τιμή που μου κάνατε ψηφίζοντάς με στις τελευταίες εκλογές και ελπίζω στο μέλλον, να μπορέσουμε, ίσως, να έχουμε την ίδια σχέση αγάπης και εμπιστοσύνης.

Με αγάπη

«ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ»

ΜΗΝΙΑΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ
ΔΙΚΑΣΤΩΝ - ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ

Διευθύνεται

από Συντακτική Επιτροπή

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ

Κωνσταντίνος Λυμπερόπουλος

(Αρεοπαγίτης)

ΣΥΝΤΑΞΗ - ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΥΛΗΣ

Μέλη

του Διοικητικού Συμβουλίου

ΓΡΑΦΕΙΑ:

Πρωτοδικείο Αθηνών

(πρώην Μέγαρο Σχολής Ευελπίδων)

τηλ. 88.27.380

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ

Ετήσια δρχ. 500

Τιμή φύλλου δρχ. 10

ΦΩΤΟΣΥΝΘΕΣΗ

Μ. ΛΕΟΝΤΑΚΙΑΝΑΚΟΣ

ΕΛΙΚΩΝΟΣ 11 - ΧΑΛΑΝΔΡΙ

ΤΗΛ. 6812457 - 6841959

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΣΜΥΡΝΙΟΥ

Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών - Υποψήφια συνδυασμού «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

Αγαπητοί συνάδελφοι
Στις 17 και 24 Μαΐου καλούμεθα όλοι να εκλέξουμε τα νέα μέλη του Δ.Σ. της ΕΔΕ, το οποίο πρέπει να συνεχίσει και να ολοκληρώσει το πολύ επιτυχημένο έργο του απερχόμενου Δ.Σ., του οποίου και εγώ μετείχα, ως αναπληρωτής γεν. γραμματέας. Κανείς δεν μπορεί νομίζω να αμφισβητήσει ότι στη διετία που πέρασε πετύχαμε την επίλυση δυο, εκ των σημαντικότερων δίκαιων αιτημάτων μας ήτοι: 1) την ψήφιση του νέου μισθολογίου μας και 2) την θεαματική αποσυμφόρηση της επετηρίδας στο βαθμό του Πρωτοδική, με την κοσμογονική αύξηση των οργανικών θέσεων, στο βαθμό του Προέδρου Πρωτοδικών κατά 157 πλέον της σημαντικής επίσης αύξησης, στους ανώτερους βαθμούς, κατά 45 συνολικά θέσεις. Αποφασιστική όμως και καθοριστική ήταν η συμβολή του προέδρου μας, Κων/νου Λυμπερόπουλου, τον οποίο είχα την τιμή να στηρίξω την προηγούμενη διετία και φυσικά θα πράξω το ίδιο και τώρα, εάν μας τιμήσει με την ψήφο σας. Διοθάνομαι όμως την ανάγκη αλλά και υποχρέωση να τον ευχαριστήσω και από τη στήλη αυτή για την ακούραστη και άριστη συνεργασία του, καθώς και για το μεγάλο ενδιαφέρον που επέδειξε για την επίλυση των δίκαιων αιτημάτων μας που όλοι γνωρίζουμε. Η σοβαρή παρουσία του, η αξιοσημείωτη και εξέχουσα προσωπικότητά του σε όλο το δικαστικό και εκκαθαριστικό κομμάτι αλλά και την κοινωνία γενικότερα, συντέλεσε ώστε να απολαμβάνει η ένωση μας το κύρος που της ταιριάζει και με την πειθώ των επιχειρημάτων του να επιτύχει την επίλυση σημαντικότερων προβλημάτων μας.

Ειδικότερα: Α) ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ: Με την ψήφιση του νέου μισθολογίου επήλθε υπερδιπλασιασμός των αποδοχών μας, όπως όλοι διαπιστώσαμε με την παραλαβή των εκκαθαριστικών σημειωμάτων μας, στα οποία παραπέμπω. Βεβαίως δεν είμαστε απόλυτα ικανοποιημένοι γιατί το μισθολόγιο είναι κατά το ήμισυ επιδοματικό, με τις γνωστές συνέπειες να μην υπόκεινται τα επιδόματα σε ετήσιες αυξήσεις, ανάλογες με εκείνες των μισθών, να μην υπολογίζονται στα δώρα, το επίδομα αδειάς, και τη σύνταξη. Γι' αυτό επιδιώκεται για τη βελτίωσή του. Περαιτέρω, επιδιώκεται να προωθηθούν: 1) το δίκαιο αίτημά μας, από το οποίο ποτέ δεν παρατηρήθηκε, για επαναφορά των μισθολογικών προαγωγών, όπως αυτές ίσχυαν πριν από την ψήφιση του ανωτέρω νέου μισθολογίου, 2) την αύξηση των συντάξεων με τον συνυπολογισμό και του επιδόματος πολύωρης απασχόλησης στην έδρα ποσού 300.000 δραχμών το οποίο είναι ανταποδοτικό της επίπονης εργασίας μας στην έδρα και συνεπώς είναι άδικο να μην συνυπολογίζεται στην σύν-

ταξη 3) την καθιέρωση ειδικής φορολογικής κλίμακας, λόγω της φύσεως της εργασίας μας με την εξαίρεση από την φορολόγηση του ανωτέρω επιδόματος, το οποίο δίδεται ακριδώς λόγω των ειδικών συνθηκών και της πολύωρης επίπονης παραμονής μας στην έδρα και συνεπώς πρέπει να εισπραττεται στο ακέραιο και να μην υπόκειται σε φορολόγηση Β) ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ: Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει την κοσμογονική αύξηση των οργανικών θέσεων κατά 157, η οποία βεβαίως θα ολοκληρωθεί την 1-1-1999 και θα προσαχθούν όλοι οι συνάδελφοι των δυο μεγάλων διαγωνισμών του 1981 (ο οποίος ήδη εξαγλήθηκε) και του 1983. Η ανωτέρω όμως αύξηση έγινε με αντίστοιχη περικοπή των θέσεων των Πρωτοδικών, οι οποίες όμως επιδιώκεται να επανέλθουν, λόγω του μεγάλου φόρτου εργασίας στο βαθμό του Πρωτοδική και θα πρέπει η επαναφορά των θέσεων αυτών να αποτελέσει βασικό αίτημα του νέου Δ.Σ.

Περαιτέρω επιδιώκεται επίσης να γίνει αύξηση των θέσεων των Προέδρων Εφετών, ώστε να υπάρχει αναλογία 1 προς 4 και χωρίς ανάλογη περικοπή των θέσεων των Εφετών όπως είχαμε ξεκινήσει με προηγούμενο υπόμνημά μας προς το Υπουργείο Δικαιοσύνης και εκκρεμεί η υλοποίησή του.

Γ) ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: Το θέμα αυτό, είναι γνωστό σε όλους μας, και δεν χρειάζεται να κάνω ιδιαίτερη μνεία. Και βεβαίως είναι γνωστό σε όλους μας, ότι έχουμε κεκτημένο δικαίωμα να καθορίζουν τον αριθμό των υποθέσεων οι ομοελείες των δικαστηρίων. Όμως δεν πρέπει να αγνοήσουμε κανείς ότι οι υποθέσεις έχουν γίνει πολυπλοκότερες με την εισαγωγή και νέων θεσμών (leasing fructusig κ.α.) καθώς και του κοινοτικού δικαίου. Επιδιώκεται ως εκ τούτου, το νέο Δ.Σ. να ζητήσει 1) επαναφορά των 157 θέσεων των Πρωτοδικών 2) διπλασιασμό του αριθμού των εισαγομένων στη σχολή Δικαστών, με την ίδρυση παρατηρήματος αυτής στην Αθήνα, δεδομένου ότι, όπως ισχυρίζονται οι αρμόδιοι η υποδομή της σχολής στη Θεσ/νίκη δεν επαρκεί για οποιαδήποτε αύξηση των εισαγομένων 3) Την διενέργεια έκτακτου διαγωνισμού παρέδρων, δεδομένου ότι η απουσία του απαιτούμενου αριθμού παρέδρων, έχει δημιουργήσει πρόσθετες υπηρεσίες στους Πρωτοδικείς και Ειρηνοδικείς κάθε Πρωτοδικείου για την συμπλήρωση των συνθέσεων των ποινικών δικαστηρίων 4) Αύξηση των θέσεων των αντιπροσέκτων Πρωτοδικών, με αντίστοιχη κατανομή στις επαρχιακές Εισαγγελίες, δεδομένου ότι, λόγω της ελλείψεως αυτής, καλούνται να ασκούν εισαγγελικά καθήκοντα, στα μεταδοτικά Μονομελή Πρωτοδικεία οι Ειρηνοδικείς με αντίστοιχη επιδότησή τους. Πρέπει δε να σημειωθεί εδώ ότι οι Ειρηνοδικείς των

επαρχιακών Ειρηνοδικείων, μετά την τελευταία νομοθετική ρύθμιση εργάζονται ισομερώς, αφού με πράξη του προέδρου Πρωτοδικών, ορίζονται στις συνθέσεις των Τριμελών Πλημ/κείων για άσκηση εισαγγελικών καθηκόντων στα Μονομελή Πλημ/κεία και για την εκδίκαση πολιτικών υποθέσεων στο Ειρηνοδικείο της έδρας 5) τη χορήγηση «personal computers» σε όλους τους δικαστές και την «δαρεάν» εκπαίδευσή τους για τη χρήση αυτών, η οποία θα διευκολύνει την εργασία τους.

Δ) ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ: Ένα από τα κυριότερα θέματα που προώθησε με επιτυχία το απερχόμενο Δ.Σ. στο Υπουργείο Δικαιοσύνης αλλά δεν έχει ακόμη υλοποιηθεί αν και έγινε αποδεκτή στο σύνολό της η ομόφωνη πρότασή μας, δημόσια από τον Υπουργό Δικαιοσύνης και δημοσιεύτηκε σε ολόκληρο τον ημερήσιο τύπο είναι το θέμα των Ειρηνοδικών. Είναι γνωστή σε όλους τους Ειρηνοδικείς η διαδρομή του θέματος κατά το χρόνο που πέρασε. Το θέμα αυτό, απασχόλησε το Δ.Σ. για ένα ολόκληρο χρόνο, ήτοι από τον Ιούλιο του έτους 1996 μέχρι τον Σεπτέμβριο του 1997 που το Δ.Σ. υπέβαλε την ομόφωνη πρότασή του στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. Είναι γνωστό επίσης σε όλους τους Ειρηνοδικείς, ότι το Δ.Σ. δέχθηκε τη δική μου πρόταση που είχα εγγράφως υποβάλλει ο' αυτό, και η οποία είχε τύχει προηγουμένως της εγκρίσεως της συντριπτικής πλειοψηφίας των Ειρηνοδικών, δια της συγλήσεως γενικής συνελεύσεως Ειρηνοδικών, Ολομελείων στα μεγάλα Ειρηνοδικεία και Πταιματοδικεία και της αποστολής στο Δ.Σ. εγγράφων, περί αποδοχής της, από μεμονωμένους Ειρηνοδικείς και Πταιματοδικείς. Πρέπει εδώ να υπενθυμίσω ότι είχαν τεθεί σε γνώση των Ειρηνοδικών δυο προτάσεις ήτοι η δική μου, η οποία έτυχε της συντριπτικής αποδοχής των Ειρηνοδικών και Πταιματοδικών και η πρόταση «σκαρίφημα» των Παναγιώτη Αθανασόπουλου, Ευτύχιου Παλαϊοκαστρίτη και Αγγελικής Δεμεστιχά, η οποία προέβλεπε περιληπτικά την μετονομασία απλά των Ειρηνοδικείων σε Αυτοτελή Μονομελή Πρωτοδικεία και την κατάργηση του βαθμού του Ειρηνοδική, η οποία δεν έγινε αποδεκτή από κανένα. Τελικώς, το Δ.Σ. μετά από την ανωτέρω διαδρομή των δυο προτάσεων και διεξοδικές, ανοιχτές συζητήσεις, παρουσία Ειρηνοδικών, αποδέχθηκε την πρότασή μου ομόφωνα και στις 23-9-1998 υπέβαλε την πρότασή του (όπως το κείμενό της έχει δημοσιευθεί σε προηγούμενο φύλλο των Δικαστικών Νέων) στο Υπουργείο Δικαιοσύνης. Την πρόταση αυτή ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Ευάγγελος Γιαννόπουλος αποδέχθηκε δημόσια και δημοσιεύθηκε στις 4-4-98 σε όλες τις εφημερίδες, με το ανωτέρω περιεχόμενο. Συνάδελφοι Ειρηνοδικείς. Ανέφερα μια περίληψη της ως άνω διαδρομής της τελικής και ομόφωνης πρότασής του Δ.Σ., γιατί κατά την σύνταξη της επιστολής μου αυτής κυκλοφόρησαν κάποιες «φήμες» ότι προωθείται σε νομοσχέδιο η ως άνω πρόταση «σκαρίφημα» η οποία εκτός του γεγονότος ότι δεν είναι αποδεκτή από τους Ειρηνοδικείς, διότι εξακολουθεί να υπάρχει η διάκριση στον πρώτο βαθμό «με άλλο όνομα» επιτείνει και καθιστά ακόμη μεγαλύτερο το πρόβλημα διότι δημιουργεί πλέον «δυο κατηγορίες Πρωτοδικών». Θέλω να πιστεύω ότι δεν θα υλοποιηθούν αυτές οι φήμες και αυτοί που τις προωθούν θα αντιληφθούν ότι όχι απλά δεν διορθώνεται το υφιστάμενο πρόβλημα, αλλά τούτο επιτείνεται και δημιουργείται νέο μεγαλύτερο, εξακολουθεί δε να παραμένει όνειρο απατηλό «η ενοποίηση του πρώτου βαθμού» που είναι ένα θέμα, μόνον, θεσμικό και όχι αλλαγής του ονόματος. Θα μας είναι αντίθετος και δεν την αποδεχόμαστε.

Συνάδελφοι, η μεγάλη συμμετοχή σας στις αρχαιρεσίες θα προσδώσει νέα δυναμική στο Δ.Σ. και θα συμβάλει στην επίλυση των προβλημάτων μας. Όσο περισσότεροι ψηφίσουν, τόσο μεγαλύτερη δύναμη έχει η Ένωσή μας. Μοναδικό, όμως, κριτήριο για την ψήφο μας θα πρέπει να είναι η επιλογή των προσώπων εκείνων, που αγωνίστηκαν, αγωνίζονται και θα αγωνισθούν με συνέπεια, για την προώθηση και επιτυχημένη λύση των δίκαιων αιτημάτων μας.
Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ

Ειρηνοδίκης Αθηνών - Υποψήφια συνδυασμού «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,
Σας γνωστοποιώ ότι είμαι και πάλι υποψήφια για την εκπροσώπησή μας στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων, στις εκλογές της 17ης Μαΐου 1998 για την περιφέρεια και 24ης Μαΐου 1998, για την Αθήνα με το ψηφοδέλτιο «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ».
Σκοπός μου, η συνέχιση του αγώνα που ξεκίνησε την προηγούμενη

διετία, για την βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας και την προάσπιση των συμφερόντων μας.
Επί πλέον, η διετής θητεία μου, ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και Ταμία της Ένωσης, τίθεται στην κρίση σας, με την υπόσχεση ότι οι προσπάθειές μου θα συνεχισθούν και θα ενταθούν.
Ζητώ, την ενεργό συμμετοχή σας στην προσπάθειά μου αυτή.
Υπολογίζω στην προτίμησή σας.
Σας ευχαριστώ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ

**Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
Αναπληρωτής Πρόεδρος Τριμελούς
Συμβουλίου Δ/σης Πρωτοδικείου Αθηνών
Υποψήφιος «ΕΝΙΑΙΟΥ ΕΝΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ»**

Αγαπητοί Συνάδελφοι
Στις αρχαιρεσίες που πλησιάζουν για την εκλογή των μελών του νέου Δ.Σ. της Ένωσής μας, είναι απαραίτητη η συμμετοχή όλων μας, για να εδραιώσουμε με τη μαζική παρουσία μας την Ένωση ως όργανο που εκφράζει τη συντριπτική πλειοψηφία των Ελλήνων δικαστών και εισαγγελέων και να προσδώσουμε στο νέο Δ.Σ. την απαραίτητη δύναμη να συνεχίσει τις προσπάθειες για την επίλυση προβλημάτων του κλάδου μας που εκκρεμούν. Κάτω από τις ισοπεδωτικές αντιλήψεις των πάντων που κυριαρχούν στη σύγχρονη παραγωγικότητα, η Ένωση είναι η μοναδική έπαλξη μέσα από την οποία μπορούμε να αντισταθούμε στις πολύπλευρες επιθέσεις που καθημερινά δεχόμαστε και να αγωνιστούμε για τα δίκαια αιτήματά μας και την προσωπική και λειτουργική αναβάθμισή μας. Γιατί είναι, πιστεύω, γνωστό σε όλους ότι τίποτα δεν μας χαρίστηκε και όλα αυτά που πετύχαμε κατά την προηγούμενη διετία, είναι αποτέλεσμα ενεργειών του απερχόμενου Δ.Σ. και κυρίως του προέδρου του κ. Λυμπερόπουλου, ο οποίος με επίπονες προσπάθειες, κατάλληλες παρεμβάσεις και συνεχείς επισκέψεις και συναντήσεις με τους αρμόδιους υπουργούς και άλλους υπηρέσιακούς φορείς, χωρίς να «φείδεται κόπων», κατάφερε να επιλύσει προβλήματα που χρόνιζαν επί δεκαετίες και μεταφέρονταν ως κληρονομία από το ένα Δ.Σ. στο άλλο. Τα επιτεύγματα αυτά όλοι τα γνωρίζετε, αφού η ωφέλεια που προέκυψε για τον κλάδο είναι ουσιαστική. Ενδεικτικά αναφέρω: α) το νέο μισθολόγιο, που σήμανε περίπου διπλασιασμό των καθαρών αποδοχών μας, β) γενναία αύξηση των θέσεων των Προέδρων Πρωτοδικών και απεμπλοκή της επετηρίδας, γ) προώθηση του θέματος της ένταξης των Ειρηνοδικών με την υποβολή ολοκληρωμένης πρότασης στο Υπουργείο Δικαιοσύνης, που ήδη προωθείται προς ψήφιση στη Βουλή με το πολυνομοσχέδιο, δ) επαναφορά των καταργημένων θέσεων στον Άρειο Πάγο και δημιουργία νέων θέσεων στα Εφετεία, ε) κατάλληλες προτάσεις και παρεμβάσεις για ζητήματα που έχουν σχέση με τη βελτίω-

ση των συνθηκών εργασίας μας, όπου εντάσσεται και το κτιριακό πρόβλημα του Εφετείου και του Ειρηνοδικείου Αθηνών κ.λπ. Όμως, παρά τα προαναφερόμενα ουσιαστικά επιτεύγματα, πολλά προβλήματά μας εξακολουθούν να παραμένουν άλυτα και οι προτάσεις που έχουν γίνει για τα περισσότερα από αυτά, δεν έχουν ακόμη υλοποιηθεί και χρειάζονται προώθηση.
Άλλωστε με αρχική εισήγηση του Προέδρου κ. Λυμπερόπουλου, που είχε γίνει δεκτή από το απερχόμενο Δ.Σ., έγινε ιεράρχηση των προβλημάτων του κλάδου μας και το βάρος της προώθησής έπεσε ο' εκείνα που έχουν ακόμη υλοποιηθεί και χρειάζονται προώθηση.
Τώρα όμως ήρθε η ώρα προώθησής και των υπόλοιπων προβλημάτων που έχουν ήδη επισημανθεί αλλά και όλων των άλλων που θα προκύψουν στην πορεία, με τα οποία το νέο Δ.Σ. υποχρεωτικά θα ασχοληθεί.
Για την επίλυση όλων αυτών των προβλημάτων και τη συνέχιση του έργου που είχαμε αρχίσει ως μέλη του απερχόμενου Δ.Σ., καταρτίσαμε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, το ψηφοδέλτιο του ΕΝΙΑΙΟΥ ΕΝΩΤΙΚΟΥ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΥ, στο οποίο ηγείται ο κ. Λυμπερόπουλος και συμμετέχουν ικανοί συνάδελφοι καθώς και μέλη του απερχόμενου Δ.Σ., μεταξύ των οποίων και εγώ.
Το ψηφοδέλτιο αυτό σας καλώ να τιμήσετε με την ψήφο σας στις προσεχείς εκλογές του Μαΐου, για να μας δώσετε τη δυνατότητα, υπό την ηγεσία του Προέδρου μας κ. Λυμπερόπουλου, να συνεχίσουμε και να ολοκληρώσουμε το έργο μας, υποσχόμενοι ότι οι προοπτικές που διαγράφονται στην επόμενη διετία για τον κλάδο μας μπορούν να υλοποιηθούν και θα γίνουν πράξη με την έκφραση της εμπιστοσύνης σας προς το πρόσωπό μας, όπως κάνατε και στο παρελθόν. Θα μας δώσετε έτσι την ικανοποίηση να πιστεύουμε, ότι με τη «συνδικαλιστική μας» παρουσία βοηθήσαμε με τις δυνάμεις που διαθέταμε στην καλύτερη των συνθηκών εργασίας στο χώρο μας και στη γενικότερη αναβάθμισή μας.
Σας ευχαριστώ

ΠΑΝΤΕΛΗΣ Κ. ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ

**Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
Υποψήφιος για το Δ.Σ.
του συνδυασμού «Ενιαίος Ενωτικός Συνδυασμός»**

Συνάδελφοι
Σα μέλος του απερχόμενου Δ.Σ. της Ένωσης Δικαστών και Εισαγγελέων απευθυνόμενος σε σας και **κοιτώντας σας στα μάτια** θέλω να σας εκφράσω πρώτ' απ' όλα, για άλλη μια φορά την ευγνωμοσύνη μου, που με τιμήσατε και μου δώσατε την ευκαιρία σαν μέλος του Δ.Σ. να εκπληρώσω -τη διετία που πέρασε- το χρέος προσφοράς που ανέλαβα απέναντί σας. Έτσι θα πορευθώ και στο μέλλον.
Συνάδελφοι
Στη σημερινή επικοινωνία μας δεν θα αναφερθώ στο έργο που επιτέλεσε το απερχόμενο Δ.Σ. Αυτό θα το κρίνετε εσείς. Θα το συγκρίνετε και -θέλω να πιστεύω- θα εγκρίνετε με την ψήφο σας τη συνέχισή του. Θέλω μόνο να επισημάνω με δυο λέξεις ορισμένα πράγματα.
Το νέο Δ.Σ. θα έχει πολλά θέματα να αντιμετωπίσει και δύσκολα προβλήματα να επιλύσει. Η επιτυχημένη θητεία της απερχόμενης, υπό τον κ. Λυμπερόπουλο, Διοίκησης παρέχει όλα τα χεγύνα της ψυχραιμίας και νηφάλιας αντι-

μετώπισής τους και της ορθής επίλυσής τους.
Ο Ενιαίος Ενωτικός Συνδυασμός με επικεφαλής τον Πρόεδρό μας -στον οποίο συμμετέχω κι εγώ-, έχει ΜΙΑ ΚΑΙ ΜΟΝΗ ΦΙΛΟΔΟΞΙΑ. Να εκπληρώσει το έργο που έχουμε ξεκινήσει πριν δυο χρόνια. **Νομίζω ότι ο Πρόεδρος και οι συνεργάτες του δικαιούνται, αλλά οι θετικές προκειμένου να ολοκληρωθούν αυτά που οραματίστηκαν, προγραμματίστηκαν με σοβαρότητα και που με συνέπεια και πολύ μόχθο δρομολόγησαν, με αποκλειστικό στόχο την αναβάθμιση του θιστικού μας επιπέδου και την βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας.**
Συνάδελφοι
Από σας εξαρτάται, αν θα συνεχιστεί και ολοκληρωθεί με επιτυχία το έργο που αρχίσαμε τη διετία που πέρασε ή αν θα... ανακοπεί...
Είμαι αισιόδοξος.
Έχω εμπιστοσύνη στην κρίση σας.
Έχω εμπιστοσύνη στην επιλογή σας.
Σας ευχαριστώ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

ΘΕΣΗ ΕΥΘΥΝΗΣ ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

—Οι Δικαστές όλων των βαθμίδων έχουμε κοινούς στόχους, τη διασφάλιση και ενίσχυση της προσωπικής και λειτουργικής ανεξαρτησίας μας στα πλαίσια του Συντάγματος, τη βελτίωση των όρων απονομής της Δικαιοσύνης και των συνθηκών εργασίας μας, την προώθηση των οικονομικών συμφερόντων μας και την προαγωγή της Νομικής Επιστήμης.

—Αν οι στόχοι αυτοί υλοποιούνται τότε και το κύρος μας αυξάνεται και στην κοινή συνείδηση των πολιτών εδραιώνεται η πεποίθηση ότι η Δικαιοσύνη στη χώρα μας λειτουργεί σωστά.

—Οι στόχοι αυτοί υλοποιούνται πάντοτε με υπευθυνότητα, συνεργασία και σύνεση. Υπευθυνότητα στις αποφάσεις, συνεργασία στην ιεράρχηση και σύνεση στις ενέργειες.

—Αυτά, όμως, δεν σημαίνουν κατ' αρχήν, αναγκαστικά και συνάντηση μεταξύ των μελών του Δ.Σ. Π' αυτό και τα συλλογικά όργανα λειτουργούν δημοκρατικά και αποφασίζουν κατά πλειοψηφία με γνώμονα πάντοτε την επίτευξη των κοινών στόχων.

—Η τυχόν έλλειψη συνάντησης των θεμάτων, όσον αφορά τον εξωτερικό - τυπικό τους μανδύα, αφού η ουσία τους δεν αμφισβητείται, δικαιολογεί τη διάσπαση και την ύπαρξη περισσότερων ψηφοδελτίων. Πολύ περισσότερο σήμερα που ζωτικά προβλήματα του κλάδου ή επιλύθηκαν ή έχουν δομηολογηθεί προς επίλυση ή χρήζει η επίλυση τους βελτιώσεις, όπως π.χ. το μισθολογικό; Η υπεύθυνη απάντηση είναι ότι η διάσπαση που επιχειρείται μόνο ωφέλεια δεν θα επιφέρει. Γι' αυτό και τα μέλη του Δ.Σ. της ένωσης, κατά την τελευταία συνεδρίασή τους, με εξαίρεση τα μέλη που εκλέχθηκαν με τη «Δικαστική Πρωτοπορία» αποφάσισαν να καταρτίσουν το ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο.

—Όλες οι θέσεις, όλες οι απόψεις, όλες οι θεμιτές φιλοδοξίες, έχουν θέση στο ένα,

το ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο.

—Δεν αμφισβητείται βέβαια, ότι και στο ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο, παρατηρήθηκε κατά το παρελθόν, να λειτουργούν ομάδες υποψηφίων που είχαν κοινή αντίληψη για ορισμένα θέματα και ειδικά στο θέμα της επιλογής του προέδρου του Δ.Σ., λόγω της έμμεσης εκλογής του. Όμως αυτό δεν εμπόδισε τους συναδέλφους να επιλέγουν από πολλούς τους ικανότερους, γι' αυτό και οι «ομάδες» λίγο απέδωσαν. Και δεν πρέπει να παραγνωρίζεται ότι άλλο «κοινή αντίληψη» και άλλο επιλογή των ικανών.

—Μήπως, όμως, και στο άλλο ψηφοδέλτιο αυτό της «Δικαστικής Πρωτοπορίας» δεν λειτουργήσε ομάδα έστω άτυπη; Η λεγόμενη «ομάδα των εφετών»; Ας δούμε ποιοί είναι εκλεγμένοι από τον συνδυασμό αυτό. Πέντε εφέτες. Στα πέντε μέλη του Δ.Σ. και τα πέντε είναι εφέτες. Δεν εξελέγη κανείς Ειρηνοδίκης, κανείς Πρωτοδίκης, αν και η συντριπτική πλειοψηφία των συναδέλφων-εκλογέων είναι του πρώτου βαθμού (Πρωτοδίκης - Ειρηνοδίκης). Πως εκφράζονται οι απόψεις των Ειρηνοδικών και των Πρωτοδικών; Αντίθετα με το ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο εκλέχθηκαν έξι (6) μέλη στο Δ.Σ. από τον πρώτο βαθμό (Ειρηνοδ. - Πρωτοδ. - Πρ. Πρωτοδ. - Εισαγ. Πρωτοδ.).

—Περαιτέρω, με το ΕΝΙΑΙΟ ψηφοδέλτιο δεν δημιουργούμε δυσμενή εικόνα προς τα έξω, με την έννοια της ύπαρξης διαφορών, ενώ παράλληλα η διαπραγματευτική μας θέση ισχυροποιείται.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Ο κλάδος μας θέλει ενότητα, αγωνιστική συνείδηση και σύνεση για να βρούμε λύση σε όλα τα προβλήματα μας. Βρισκόμαστε σε καλό δρόμο και δεν πρέπει τίποτα να διακινδυνεύουμε. Οι ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ της ΕΝΩΣΗΣ μας, περιμένουν υλοποίηση.

Ο Ενιαίος Ενωτικός Συνδυασμός δεν υπόσχεται. Εγγυάται προσπάθεια με δυναμισμό και σύνεση.

ΟΛΟΙ ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΣΤΗΡΙΞΤΕ ΤΟ ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΩΤΙΚΟ ΨΗΦΟΔΕΛΤΙΟ

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Η ψήφιση του νέου μισθολογίου μας αποτελεί το μεγαλύτερο επίτευγμά μας και θα χαράξει την οικονομική μας κατάσταση για πολλά χρόνια. Η ψήφιση του αποτελεί μια θετική πραγματικότητα αν αναλογισθεί κανείς τις γενικότερες οικονομικές συνθήκες που επικρατούν, το ότι, σαν σύνολο αιποδοχών, είναι καλύτερο από αυτό που πρότεινε η διύπουργική επιτροπή και αν συγκριθούν οι φετινές μας συνολικές αποδοχές με αυτές των προηγούμενων ετών.

Ενόψει όμως, του ότι κατά ένα μεγάλο μέρος είναι επιδοματικό με τις γνωστές συνέπειες (μικρές συντάξεις, μικρότερα δώρα κ.λπ.) χρειάζονται αποφασιστικές παρεμβάσεις.

α) στην αύξηση των βασικών μισθών

β) στην επαναφορά των μισθολογικών προαγωγών, οι οποίες αποτελούν κατάκτηση,

γ) στην καθιέρωση του συνταξιοδοτικού βαθμού (βαθμού εξόδου).

και δ) στην αύξηση των συντάξεων με τον συνυπολογισμό του επιδόματος απασχόλησης στην έδρα, ποσού 300.000 δραχμών που αποτελεί και πάγια επιδίωξή μας.

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Είναι γεγονός ότι οι Έλληνες δικαστές είναι οι πλέον σκληρά και κάτω από ιδιαίτερα αντίξοες συνθήκες, εργαζόμενοι δικαστές της Ευρώπης. Η κατάσταση αυτή αν και δεν παραγνωρίζεται, εντούτοις δεν είχε γίνει κατανοητή από τον Ελληνικό Λαό. Την τελευταία διετία και στα πλαίσια της ψήφισης του νέου μισθολογίου έγινε συντονισμένη προσπάθεια ενημέρωσης. Προς τούτο ενημερώθηκαν οι εκπρόσωποι του Τύπου, οι οποίοι με τη σειρά τους ανέδειξαν το θέμα και δεν είναι τυχαίο ότι κατά την ψήφιση του μισθολογίου, σύσσωμος ο Τύπος συμπαραστάθηκε, προβάλλοντας τις σκληρές συνθήκες εργασίας μας.

Η βελτίωση τους προωθήθηκε με σειρά μέτρων, που η ΕΝΩΣΗ πρότεινε προς το Υπ. Δικ/νης. Κι συγκεκριμένα:

α) επαναφέρθηκαν οι καταργηθείσες θέσεις Αρεοπαγιδών και Προέδρων Εφετών.

β) αυξήθηκαν σημαντικά οι θέσεις Εφετών και Προέδρων Πρωτοδικών,

γ) στο νέο υπό ψήφιση νομοσχέδιο προβλέπεται αύξηση των θέσεων των Πρ. Εφετών τουλάχιστον κατά 25.

δ) απλουτοποιήθηκαν διάφορες διαδικασίες (έκδοση διαταγής για απόδοση μισθίου, αποπαινωποίηση επιταγής κ.λπ.).

Στις νέες προτάσεις - επιδιώξεις της ΕΝΩΣΗΣ μας συμπεριλαμβάνονται:

α) αύξηση των θέσεων των Πρωτοδικών, Εφετών και Προέδρων Εφετών, προκειμένου για τους τελευταίους να έχουμε στα μεγάλα Εφετεία Προέδρους αποκλειστικής απασχόλησης στις ποινικές υποθέσεις.

β) μηχανογράφηση όλων των υπηρεσιών, όλων των Δικαστηρίων της χώρας με παράλληλη προμήθεια δωρεάν ατομικού φορητού ηλεκτρονικού υπολογιστή σε όλους ανεξαιρέτως τους συναδέλφους.

Ήδη τελειώνει η Μηχανογράφηση του Πρωτοδικείου της Αθήνας και η προμήθεια όλων των δικαστών του Δικ/ρίου αυτού, αλλά και ικανού αριθμού δικαστών των Πρωτοδικείων Θεσ/νίκης και Πειραιά με ατομικούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Στόχος μας είναι σε μια διετία το πολύ όλοι οι συνάδελφοι να έχουν τον υπολογιστή τους.

γ) εμπλουτισμός των διδλοθηκών των Δικ/ρίων με συγγράμματα, Νομικά Περιοδικά και νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

δ) αποπαινωποίηση πολλών αδικημάτων.

και ε) περαιτέρω απλούστευση των διαδικασιών στην πολιτική δίκη.

Όμως, οι συνθήκες εργασίας βελτιώνονται και με την προσπα-

θεια των δικαστών κάθε Δικ/ρίου, μέσα από τους Κανονισμούς Εσωτερικής λειτουργίας. Με τους Κανονισμούς, που έχουν ισχύ ουσιαστικού νόμου, μπορεί να καθορίζεται ύστερα από απόφαση της Ολομέλειας, ο ανώτερος αριθμός των υποθέσεων που θα εγγράφεται στα πινάκια, κατά διαδικασία. Ήδη στο Πρωτοδικείο της Αθήνας, αντιμετωπίστηκε ικανοποιητικά το θέμα αυτό με τον νέο Κανονισμό του Πρωτοδικείου, ο οποίος μπορεί να αποτελέσει πιλότο για όλα τα δικαστήρια, ο οποίος μπορεί να αποτελέσει πιλότο για όλα τα δικαστήρια, προσαρμοζόμενος στις ειδικές συνθήκες κάθε Δικαστηρίου.

ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ

Με το ισχύον Σύνταγμα οι Δικαστές στη χώρα μας είναι όσο λίγοι συνάδελφοί τους άλλων ευρωπαϊκών χωρών ανεξάρτητοι από τις άλλες εξουσίες του Πολιτεύματος.

Η ΕΝΩΣΗ μας με αποτελεσματικότητα υπερασπίζεται την ανεξαρτησία αυτή με συνέπεια να κατηγορηθούμε ότι προσπαθούμε να εγκαθιδρύσουμε Κράτος Δικαστών.

Αλλά και για την εσωτερική μας ανεξαρτησία μαχόμεθα. Ζητήσαμε και καταργήθηκε ο θεσμός του Προϊσταμένου της Επιθεώρησης, που αντικαταστάθηκε με τον πιο σύγχρονο και προσιτό θεσμό του κληρωτού Τριμελούς Συμβουλίου Επιθεώρησης, το οποίο, όμως, και αυτό θέλει βελτιώσεις.

Η ΕΝΩΣΗ πάντοτε δρέθηκε δίπλα στους συναδέλφους που είχαν δίκαια αιτήματα και τους προστάταπε από άδικες καταστάσεις, αποκαθιστώντας το κύρος και την αξιοπρέπειά τους. Και αυτό θα πράττει και στο μέλλον.

ΣΥΝΤΑΓΜΑ

Η ΕΝΩΣΗ έχει κάνει συγκεκριμένες προτάσεις για τα θέματα που αφορούν τη Δικαιοσύνη. Έχουμε ξεκαθαρίσει ότι είμαστε

αντίθετοι α) στην τροποποίηση του άρθρου 88 παρ. 2, με το οποίο επιτάσσει ευμενέστερη μισθολογική μεταχείρισή μας έναντι των λοιπών δημοσίων λειτουργιών και β) στην επιλογή του Προέδρου και Εισαγγελέα του Α.Π. από εκλεκτορικά σώματα στα οποία θα συμμετέχουν και καθηγητές, δικηγόροι κ.λπ. Η επίλυση πρέπει να αποτελεί εσωτερική μας υπόθεση.

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ

Όσον αφορά το σοβαρό θέμα της ένταξης των Ειρηνοδικών, η ΕΝΩΣΗ αποδεχόμενη τη θέλησή της συντριπτικής πλειοψηφίας τους, κατέθεσε στο Υπ. Δικ/νης συγκεκριμένη πρόταση νόμου, η οποία έγινε αποδεκτή στο σύνολο της από την κ. Υπουργό, και συμπεριλήφθη στο υπό ψήφιση νομοσχέδιο του Υπουργείου και δημοσιεύθηκε στον ημερήσιο τύπο.

Κάθε απόπειρα υπονόμησης της προσπάθειας αυτής, η οποία θα είναι αντίθετη με τα συμφέροντα των Ειρηνοδικών και κατ' επέκταση της Δικ/νης θα βρει την αντίθεση και την εντενθέν δυναμική αντιμετώπιση της Ένωσης.

ΣΧΟΛΗ ΔΙΚΑΣΤΩΝ - ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗ

Η ΕΝΩΣΗ δεν είναι αντίθετη με τη λειτουργία της Σχολής Δικαστών. Πρέπει, όμως, να συντηρηθεί ο χρόνος φοίτησης των μαθητών σ' αυτή με αντίστοιχη αύξηση της θητείας τους ως παρόδρων.

Σε καμιά περίπτωση, όμως, δεν πρέπει, να δημιουργηθούν λειτουργικά προβλήματα στη Δικ/νη από τυχόν ελλείψεις δικαστών στον πρώτο βαθμό. Έτσι, πρέπει ή να αυξηθούν οι εισακτέοι στη Σχολή ή να γίνει ενδιάμεσος διαγωνισμός εκτός Σχολής.

Περαιτέρω, πρέπει να καθιερωθεί η επιμόρφωση των Δικαστών και ίδια στο Κοινοτικό Δίκαιο, με βάση το νέο πρόγραμμα που εκπονούμε, ενώ οι επισκέψεις δικαστών στα κοινοτι-

κά όργανα, πρέπει να καθιερωθούν και να πραγματοποιούνται με αντικειμενικά κριτήρια (αρχαιότητα) και με αναλογία κατά βαθμούς.

Τέλος, θα θεομοθετηθεί τμήμα δημοσίων και διεθνών σχέσεων, το οποίο σήμερα λειτουργεί ατύπως. Το τμήμα αυτό θα στελεχωθεί με δικαστές με εξειδικευμένες γνώσεις.

ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ

Την ΕΝΩΣΗ απασχόλησε από την πρώτη στιγμή και το ζωτικό θέμα της Επετηρίδας, αφού η εξέλιξη μας, σε αντίθεση με τους συναδέλφους άλλων Δικαστηρίων είναι πράγματι δυσμενής.

Εκτός από την επαναφορά των θέσεων που είχαν καταργηθεί και την αύξηση των θέσεων Εφετών, θέματα για τα οποία έγινε λόγος πιο πάνω, υπερδιαπλασιάστηκαν οι θέσεις των Προέδρων Πρωτοδικών προκειμένου να αποσυμφορηθεί η επετηρίδα των Πρωτοδικών και ήδη υπάρχει πρόταση για σημαντική αύξηση των θέσεων των Πρ. Εφετών, όπως προαναφέρθηκε.

Στους στόχους μας επίσης είναι η καθιέρωση της εθελουσίας εξόδου, κάτω από ορισμένες προϋποθέσεις και όπως αναφέρθηκε ο συνταξιοδοτικός βαθμός ο οποίος θα λειτουργήσει ανεξάρτητα και πέρα από τις μισθολογικές προαγωγές.

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Σκοπός μας είναι, αμέσως μετά τις εκλογές να συγκαλέσουμε καταστατική Γενική Συνέλευση για την τροποποίηση όλων διατάξεων, κριθεί από την Γ.Σ., ότι χρήζουν τροποποίησης. Προς τούτο θα δημοσιευθεί όλο το Καταστατικό, στα ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ και όλοι οι συνάδελφοι θα έχουν άποψη.

Το καταστατικό μας είναι το εργαλείο μας και χωρίς καλό εργαλείο δεν μπορούμε να επιτύχουμε τους στόχους μας.

ΚΩΝ/ΝΟΣ ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ

Αρεοπαγίτης - Υποψήφιος του Συνδυασμού «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι
Καλέσθη, στις εκλογές του προσεχούς Μαΐου, να εκλέξετε το νέο Δ.Σ. της Ενωσης μας. Τα ψηφοδέλτια, δυστυχώς, θα είναι δύο, διότι έτσι το θέλησαν ορισμένοι συνάδελφοι. Τούτο θα έχει ως αποτέλεσμα για σας, ως εκλογείς, να βρεθείτε μπροστά στο δίλημμα σε ποιο ψηφοδέλτιο πρέπει να κατακυβερνηθείτε τις προτιμήσεις, αποκλειόντας πρόσωπα που επίσης θα θέλατε να τιμήσετε αλλά ανήκουν στο άλλο ψηφοδέλτιο. Αυτό είναι το μεγάλο μειονέκτημα των περισσότερων ψηφοδελτίων. Εγκλωβίζει τους ψηφοφόρους και περιορίζει το δικαίωμα επιλογής.

Επί ευκαιρία των προσεχών εκλογών θέλω να σας υπενθυμίσω, ζητώντας να τιμήσετε με την ψήφο σας το Ενιαίο Ψηφοδέλτιο «Ενιαίος Ενωτικός Συνδυασμός» ορισμένα επιτεύγματα μας κατά τη διετία που διέρρευσε.

Α' Το νέο μισθολόγιο:

Ο καθένας σας θα έχει αντιληφθεί τη διαφορά των αποδοχών που είχε μέχρι 31.12.1996 και εκείνη που έχει σήμερα. Έχουμε νέο μισθολόγιο μετά από το 1964, δηλαδή μετά 32 χρόνια. Για να υπάρξει ένα νέο μισθολόγιο θα χρειασθεί να περάσουν άλλα τόσα περίπου χρόνια. Το νέο μισθολόγιο για τους νέους ιδίως συναδέλφους είναι κατά πολύ καλλίτερο εκείνου του 1963. Τότε είχαμε απλώς διπλασιασμό του βασικού μισθού και ανάλογη προσαρμογή του χρονοεπιδόματος. Τώρα το νέο μισθολόγιο αποτελεί διπλασιασμό και για ορισμένους υπερδιπλασιασμό του συνόλου των αποδοχών τους. Βέβαια, το μισθολόγιο περιέχει κατά μεγάλο μέρος επιδόματα και τούτο αποτελεί μειονέκτημα για τα δώρα εορτών και τους συνταξιοχούς. Δυστυχώς δεν ήταν δυνατή η διαφοροποίηση της διαρθρωσεως αυτής, διότι έτσι είχε διαμορφωθεί από την αρμόδια Επιτροπή το 1995. Με πολλές προσπάθειες κατορθώθηκε μια βελτίωση του κατά 100-180 χιλιάδες μηνιαίως.

Εκεί που είχε πρόβλημα το μισθολόγιο ήταν ο χρόνος υλοποίησής του. Πρέπει να σας εξηγήσω γιατί πέρασε πολλές αγωνίες, κυριολεκτικά πέρασε το μισθολόγιο από σαραντά κύματα και στην όλη προσπάθεια είχαμε πάντοτε την συμπαράσταση του Υπουργού Δικαιοσύνης κ. Γιαννόπουλου. Χωρίς αυτόν ενδεχομένως να είμαστε ακόμη στο στάδιο της αναμονής! Η Κυβέρνηση αναγνώρισε το δικαίωμά μας αλλά από τη μια οι κακές οικονομικές συγκυρίες για τη χώρα μας και από την άλλη το πολιτικό κόστος από ενδεχόμενες αντιδράσεις άλλων επαγγελματικών ομάδων έκανε την Κυβέρνηση διστακτική. Φθάσαμε να απειλησουμε αλλαγή του τρόπου εργασίας των δικαστών (εργασία μόνο στα γραφεία και κατά τη διάρκεια λειτουργίας των δημοσίων υπηρεσιών) και να επισημόναμε τις καταλυτικές συνέπειες που θα είχε στην απονομή της δικαιοσύνης, ώστε να γίνει αντιληπτό το πρόβλημα και να υπάρξει πρόδος. Δεν πρέπει να λησμονείται, ότι τα μισθολόγια άλλων ομάδων, όπως γιατρών του ΕΣΥ, πανεπιστημιακών, διπλωματών, όταν εκείνοι είχαν ασκήσει πιέσεις και με απεργίες παρέμειναν σε ακινησία. Όλα αυτά τα μισθολόγια ακολούθησαν το δικό μας.

Β' Νέα διάρθρωση στα Πρωτοδικεία

Εδώ είχαμε το επαναστατικό μέτρο του υπερδιπλασιασμού του αριθμού των Προέδρων Πρωτοδικών (300 αντί 147). Τούτο αποτέλεσε προσωπική μου διακήρυξη από το 1994, όταν αποφάσισα να μπω στον συνδικαλισμό. Η σκέψη ήταν ότι, αφού το Μονομελές Πρωτοδικείο ήταν το κυρίαρχο πρωτοβάθμιο δικαστήριο, θα μπορούσε τούτο να στελεχώνεται από Πρόεδρο Πρωτο-

δικών αντί Πρωτοδική. Έχοντας έτσι εμπειρότερο δικαστή και δίνοντας παράλληλα τη δυνατότητα αναπνοής στην επετηρίδα.

Γ' Ένταξη των Ειρηνοδικών

Η κατάργηση των Ειρηνοδικών και η ένταξη των Ειρηνοδικών στον κορμό των Προέδρων και των Πρωτοδικών ήταν από τις βασικές επιδιώξεις του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου. Για την ένταξη το Δ.Σ. έχει κάνει λεπτομερείς προτάσεις, οι οποίες θα αποτελέσουν τμήμα προετοιμαζόμενου από το Υπουργείο πολυνομοσχεδίου. Υπάρχει πρόβλεψη για την, κατά το δυνατό, συνέχισή μερίδας τουλάχιστον Ειρηνοδικών να ασχολείται με το ίδιο αντικείμενο και η ένταξή τους σε ανεξάρτητη, παράλληλη επετηρίδα, η οποία θα έχει μεταβατικό χαρακτήρα και θα καταργηθεί μετά την αποχώρηση από την ενεργό υπηρεσία όσων θα ενταχθούν σ' αυτή.

Περαιτέρω το Δ.Σ. θα αναλάβει τη διοργάνωση σεμιναρίων, ώστε να βοηθήσει τους συναδέλφους να καταποτιστούν στα νέα αντικείμενα που θα πρέπει να αντιμετωπίσουν. Επίσης θα υποδείξει στο Υπουργείο κάθε μέτρο που θα κρίνει ότι πρέπει να ληφθεί κατά την πορεία της εντάξεως ως την προσαρμογή της νομοθεσίας προς τη δημιουργούμενη νέα κατάσταση. Δεν θα πρέπει να παραγνωρίζεται, ότι η ένταξη αποτελεί μέτρο επαναστατικό και θα υπάρξουν οπωσδήποτε κλυδωνισμοί. Θα χρειασθούν μελέτη και επιδέξιοι χειρισμοί.

Δ' Επαναφορά καταργημένων θέσεων - Δημιουργία νέων

Είναι γνωστό, ότι με τον ν. 2172/1993 καταργήθηκε μεγάλος αριθμός θέσεων στον Άρειο Πάγο και στα Εφετεία. Πετύχαμε την επαναφορά τους αλλά και την περαιτέρω αύξησή τους σε ορισμένους βαθμούς. Επίσης στο υπό κατάρτιση νομοσχέδιο έχουμε προτείνει και θα περιληφθούν 1 θέση Αντιπροέδρου του Αρείου Πάγου και 30 θέσεις Προέδρων Εφετών. Με τις τελευταίες επιδιώκεται η ύπαρξη προέδρων αποκλειστικής απασχόλησης στις ποινικές υποθέσεις για τα μεγάλα εφετεία. Έτσι θα υπάρξει καλλίτερη μελέτη των ποινικών υποθέσεων αλλά και άρση του σημερινού φαινομένου, της αδυναμίας διασκέψεως στα πολιτικά τμήματα των Εφετείων λόγω απασχόλησής των Προέδρων με τις ποινικές συνεδριάσεις. Για το νέο κτίριο του Εφετείου προτείνουμε τη δημιουργία μεγάλου αριθμού αιθουσών ώστε να αυξηθούν κατά πολύ τα ακροατήρια και να υπάρξει αποσυμφόρηση των ποινικών υποθέσεων. Τότε θα προτείνουμε γενναία αύξηση του αριθμού των δικαστικών λειτουργών (Προέδρων - Εφετών - Εισαγγελέων) και δικαστικών υπαλλήλων, ώστε να αντιμετωπισθεί η νέα κατάσταση.

Ε' Πρόεδρος Ενωσης - Πρόεδρος Συμβουλίου Επιθεώρησης

Άκουσα, μεμονωμένες είναι η αλήθεια, επικρίσεις ή με τη μορφή απορίας πώς είναι δυνατόν εγώ Πρόεδρος της Ενωσης να είμαι συγχρόνως και Πρόεδρος του Συμβουλίου Επιθεώρησης. Η επίκριση είναι δυστυχώς κοντόφθαλμη. Ασυμπίθαστο βεβαίως δεν υπάρχει. Ουσιαστικά όμως αποτελεί ευτύχημα, θα έλεγα, που ο κλήρος με ανέδειξε σε Πρόεδρο του Συμβουλίου Επιθεώρησης. Η παρουσία μου σε αυτό, όπως είναι εύκολα αντιληπτό, μόνο ευεργετική μπορεί να είναι.

Δεν πρέπει να ξεχνούμε, ότι είναι επιδίωξη της Ενωσης μας η συμμετοχή του Προέδρου της, εφόσον είναι μέλος του Αρείου Πάγου, στο Ανώτατο Δικαστικό Συμβούλιο.

Κλείνοντας, εύχομαι σε όλους σας καλές διακοπές

ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΑΣ

του Χαράλαμπου Αθανασίου εφέτη*

Κατά τη διετία που παρήγαγε η Ένωση μας έθεσε διάφορους στόχους, τους οποίους προσπάθησε να υλοποιήσει. Για άλλους μπορεί να υπερηφανευτεί ότι επέτυχε, με κορυφαίο το μισθολόγιο, και για άλλους ότι τέθηκαν οι βάσεις μιας μελλοντικής επιτυχίας.

Η Ένωση μας, όμως, είναι, πρέπει να είναι, ο ζωντανός οργανισμός που παρακολουθεί τα τεκταινόμενα στο χώρο της Δικαιοσύνης, εντοπίζει τα προβλήματα και προτείνει λύσεις με σύνεση και δυναμισμό προς όφελος της λειτουργίας της Δικαιοσύνης, των λειτουργών της και κατ' επέκταση του δικαζόμενου πολίτη.

Α) ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Κατά καιρούς, πολλά ακούγονται για τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας, αλλά όλα είναι σε θεωρητικό επίπεδο, χωρίς συγκεκριμένες πρακτικές και πραγματοποιήσιμες λύσεις. Είναι λάθος να πιστεύουμε ότι η βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας θα προέλθει «άνωθεν», είτε με νομοθετική παρέμβαση, είτε με οποιαδήποτε «κατανόηση» του προβλήματος. Τη βελτίωση θα την επιφέρουμε εμείς οι ίδιοι μέσα από τις Ολομέλειες των Δικαστηρίων, καταρτίζοντας σύγχρονους Κανονισμούς Εσωτερικής Λειτουργίας που θα κατοχυρώνουν, μεταξύ των άλλων, και το μέγεθος της εργασίας μας. Οι Ολομέλειες επιτελούν σπουδαία θεσμική αποστολή, που απορρέει από τον Οργανισμό των Δικαστηρίων. Στο Πρωτοδικείο της Αθήνας καταρτίσαμε και τέθηκε σε εφαρμογή νέος Κανονισμός Εσωτερικής Λειτουργίας και έτσι αντιμετωπίσαμε όλα τα θεσμικά και οργανωτικά προβλήματα. Με τον Κανονισμό αυτό, που έχει ισχύ, ουσιαστικού νόμου, κάναμε αποφασιστικές παρεμβάσεις στα πινάκια και έτσι οι υποθέσεις που εγγράφονται σ' αυτά προς εκδίκαση, είναι ανάλογες με τη δύναμη των δικαστών που υπηρετούν στα αντίστοιχα τμήματα. Αποτέλεσμα ήταν η ικανοποιητική βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας. Αρκεί να αναφέρουμε ότι το έτος 1997 σε σχέση με τα έτη 1995 και 1996 αν και είχαμε αύξηση των εισαγωγικών δικογράφων, μειώθηκαν οι εκδοθείσες αποφάσεις κατά 20%, κατά μέσο όρο, σε όλες τις διαδικασίες.

Υπηρεσιακές μεταβολές. Αυτές πρέπει να αποφασίζονται το πολύ μέχρι 15 Ιουλίου, ούτως ώστε με την έναρξη του δικαστικού έτους, όλοι οι συνάδελφοι να είναι στις θέσεις τους. Οι μεταβολές κατά τη διάρκεια του δικαστικού έτους δημιουργούν τις γνωστές δυσλειτουργίες στα Δικαστήρια με την εντεύθεν επιδράση των συναδέλφων.

Μηχανογράφηση. Η μηχανογράφηση όλων των υπηρεσιών των Δικαστηρίων είναι σήμερα περισσότερο από επιβεβλημένη. Έτσι, εξυπηρετείται όχι μόνο η διευκόλυνση των πολιτών και η ταχύτητα απονομής της Δικαιοσύνης, αλλά και επέρχεται εξοικονόμηση πολύτιμου χρόνου των Δικαστών όλων των Δικαστηρίων, οι οποίοι θα έχουν άμεση και ταχύτερη πρόσβαση στη νομολογία του Δικαστηρίου και στη νομολογία νομικών Τραπεζών (Δικηγ. Συλλόγου κ.λπ.) Προς τούτο πρέπει να προμηθευθούν δωρεάν όλοι οι δικαστές της χώρας με ατομικό φορητό ηλεκτρονικό υπολογιστή και εκτυπωτή. Ήδη φροντίζουμε, ως Διοίκηση του Πρωτοδικείου της Αθήνας, όλοι οι δικαστές του Πρωτοδικείου της Αθήνας και περίπου το ήμισυ των δικαστών του Πρωτοδικείου Πειραιά και Θεσσαλονίκης να προμηθευθούν με ατομικούς φορητούς Η/Υ, ενώ τελειώνει και η μηχανογράφηση του Πρωτοδικείου Αθηνών. Ένα από τα πρωταρχικά, λοιπόν, μέληματα της Ένωσης πρέπει να είναι ο εξοπλισμός όλων των δικαστών (από τον πιο απομακρυσμένο Ειρηνοδική μέχρι τον Αρεοπαγίτη) με ατομικούς ηλεκτρονικούς υπολογιστές. Η δαπάνη καλύπτεται είτε από τις Κρατικές Προμήθειες, είτε από ειδικά κονδύλια της Ε.Ο.Κ.

Βιβλιοθήκες. Οι βιβλιοθήκες όλων των Δικαστηρίων πρέπει να εμπλου-

τισθούν με συγγράμματα και νομικά περιοδικά καθώς και με τη νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων, όπως έγινε πρόσφατα με το Πρωτοδικείο της Αθήνας, για να μην παρουσιάζεται το σημερινό θλιβερό φαινόμενο της πλήρους ανεπάρκειας.

Β) ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΙΑ

Η εσωτερική δικαστική ανεξαρτησία είναι συνυφασμένη με τις συνθήκες εργασίας. Αν αυτές είναι «ανθρώπινες» ελαχιστοποιούνται και οι κίνδυνοι του άδικου ελέγχου.

Η εποπτεία πρέπει να υπάρχει, αφού θέλουμε να λεγόμαστε συγκροτημένη κοινωνία με συνταγματικά συγκροτημένες δομές και δεν είναι θέμα το ποιο όργανο θα ασκεί την εποπτεία αυτή, αλλά το πώς θα την ασκεί και με ποιες προϋποθέσεις. Οι παραλείψεις στις προαγωγές πρέπει να περιορισθούν μόνο σε δυο περιπτώσεις: α) στο έλλειμα ήθους και β) στην ανεπάρκεια με αντικειμενικά, όμως, κριτήρια και όχι, κατ' αρχήν, λόγω καθυστέρησης.

Γ) ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΔΙΚΑΙΟΥ

Απόλυτα παρεμφερές με τα πιο πάνω θέματα, είναι και το θέμα αυτό. Συνεχώς, τροποποιείται η νομοθεσία (ποινική και πολιτική) και έτσι δυσκολεύεται ο δικαστής να ενημερωθεί για το τι ισχύει. Το πρόβλημα καθίσταται οξύτερο όταν πρόκειται για βασικά νομοθετήματα (κώδικες, νόμος υιοθεσίας κ.λπ.) Η Ένωση πρέπει να απαιτήσει να έχει λόγο στις τροποποιήσεις αυτές, που τελικά αφορούν τον ελληνικό λαό. Έτσι, στις νομοπαρασκευαστικές επιτροπές πρέπει να συμμετέχουν οι εφαρμοστές του δικαίου (δικαστές και δικηγόροι), οι οποίοι θα έχουν όχι μόνο άριστη νομική κατάρτιση, αλλά και θα είναι πολύ καλοί χειριστές της γλώσσας.

Δ) ΕΠΙΤΗΡΙΑΔΑ

Η εξέλιξη μας είναι πράγματι δυσμενής. Το πρόβλημα το εντοπίσαμε εγκαίρως και το φέραμε στην Ολομέλεια του Πρωτοδικείου της Αθήνας. Με απόφαση της Ολομέλειας, η οποία ήταν ταυτόσημη με σχετική πρόταση της Ένωσης, υπέρ διπλασιασθήκαν οι θέσεις των προέδρων Πρωτοδικών. Η ρύθμιση αυτή δεν έχει κανένα ελάττωμα. Αντίθετα, οι προαχθέντες Πρωτοδίκους έχουν όλα τα πλεονεκτήματα του Προέδρου Πρωτοδικών (μισθολογικά κ.λπ.) και παρέμειναν οι περισσότεροι στην έδρα του Δικαστηρίου που υπηρετούσαν. Το υποστηριζόμενο ότι έτσι οι πιο νέοι Πρωτοδίκους θα μείνουν περισσότερο χρόνο στην επαρχία, είναι ανακριβές, γιατί και οι προαγωγές αυτές αν δεν γινόταν, πάλι οι αρχαιότεροι Πρωτοδίκους θα καταλάμβαναν τις θέσεις στα μεγάλα Δικαστήρια. Το πρόβλημα, όμως, δεν έχει γίνει κατανοητό. Η ολοκληρωμένη πρόταση που προσωπικά έχω κάνει ως Πρόεδρος του τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Πρωτοδικείου της Αθήνας, και στους δυο Υπουργούς Δικαιοσύνης με τους οποίους συνεργασθήκαμε, προβλέπει όχι μόνο την αύξηση των θέσεων των Προέδρων Πρωτοδικών, που ήδη έγινε, αλλά και την αύξηση των θέσεων των Προέδρων Εφετών απόλυτα αριθμητικά. Έτσι θα αποσυμφορηθεί και η επετηρίδα των Εφετών. Τη ρύθμιση αυτή θα διευκολύνει η θεομοθέτηση του Μονομελούς Εφετείου το οποίο θα μπορεί να συγκροτείται και από τους νεώτερους Προέδρους Εφετών και θα εκδικάζει ειδικές διαδικασίες (π.χ. εφέσεις κατ' αποφάσεις Μονομ. Πρωτοδικείου που εκδόθηκαν με τη διαδικασία των Αυτοκινήτων, Δαστορφών κ.λπ.).

Ε) ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ

Το θέμα της ενοποίησης του Πρώτου βαθμού είναι ένα θέμα τόσο σοβαρό όσο και δίκαιο και πρέπει να σταματήσουν οι νομοσχεδιακές παλινωδίες. Η πολιτεία πρέπει να ξεκαθαρίσει αν επιθυμεί την ένταξη των Ειρηνοδικών. Αν την επιθυμεί, όπως

δήλωσε ο κ. Υπουργός, πρέπει να προχωρήσει σ' αυτή με θάρρος και αποφασιστικότητα, χωρίς όμως, να θιγεται η μισθολογική τους κατάσταση, ενώ πρέπει να αναβαθμίζεται η υπηρεσιακή τους κατάσταση και εξέλιξη. Η ΕΝΩΣΗ πρέπει να αντισταθεί σε οποιαδήποτε απόπειρα υπονόμευσης, από όπου και αν προέρχεται, της θέσης των ειρηνοδικών.

ΣΤ) ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΜΑΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ - ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Κανείς δεν μπορεί να αμφισβητήσει το μεγάλο επίτευγμα της ψηφίσης του νέου μισθολογίου μας, που για πολλά χρόνια μας απασχολούσε και, γιατί όχι, μας έβριθε. Το νέο μισθολόγιο είναι μια θετική πραγματικότητα, που θα χαράξει τη μισθολογική μας πορεία για δεκαετίες και θα μας απαλλάξει από το οικονομικό άγχος. Και είναι μια θετική πραγματικότητα, αν συγκρίνει κανείς τη φρενιτή δεκαετία αποδοχών με τις προηγούμενες.

Αυτό, όμως, δεν σημαίνει ότι η οικονομική μας κατάσταση δεν πρέπει να βελτιωθεί.

Ποιες είναι οι εφικτές λύσεις.

1) **Αύξηση του βασικού μισθού** που αν χρειαστεί ας γίνει και σε βάρος των επιδομάτων. Έτσι επιτυγχάνεται, α) αύξηση των ετησίων αποδοχών μας, αφού τα επιδόματα δεν υπόκεινται σε αυξήσεις, ούτε συνυπολογίζονται στα δώρα, τα επιδόματα αδειών κ.λπ. β) αύξηση των συντάξεων και γ) αύξηση των δόρων κ.λπ. Η αύξηση των συντάξεων μπορεί να υλοποιηθεί με το να συνυπολογισθεί σ' αυτές το επίδομα των 300.000 δρχ. (επίδομα έδρας).

2) **Μισθολογικές προαγωγές.** Οι μισθολογικές προαγωγές ήταν μια κατάντηση και ενόψει του ότι η μισθολογική μας εξέλιξη καθυστερεί σε σχέση με τους άλλους εργαζόμενους στον ευρύτερο δημόσιο τομέα, πρέπει να ξεκινήσουμε αγώνα για την επαναφορά τους.

3) **Συνταξιοδοτικός βαθμός.** Πρέπει να επιδιωχθεί όπως συνταξιοδοτούμενοι να αποχωρούμε με τον επόμενο βαθμό και τις σχετικές αποδοχές του, όπως γίνεται με τους στρατιωτικούς και αυτό ανεξάρτητα και πέρα από τις μισθολογικές προαγωγές.

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΕΝΩΣΗΣ

Σε προηγούμενο φύλλο των «ΔΙΚΑΣΤΙΚΩΝ ΝΕΩΝ» έγραφα για την ανάγκη τροποποίησης του Καταστατικού.

Είναι αδιανόητο, η Ένωση Δικαστών και Εισαγγελέων, που εκπροσωπεί το σύνολο σχεδόν των λειτουργών της Τακτικής Δικαιοσύνης, και έχει τόσο υψηλούς στόχους και διέπεται από αρχές που καταξιώνουν καθυπερασπίζονται το Δημοκρατικό μας πολιτεύμα, να λειτουργεί με ένα καταστατικό που εγκρίθηκε το έτος 1958 και τροποποιήθηκε το έτος 1982.

Οι εσωτερικοί Κανονισμοί λειτουργίας ποτέ δεν συντάχθηκαν. Η εφημερίδα εκδίδεται χωρίς Κανονισμό. Το Γραφείο Τύπου λειτουργεί ατύπως. Έγκριση του Προεδρείου του Δ.Σ. δεν προβλέπεται. Παράλληλα η καθιέρωση ενός μόνο ενιαίου ψηφοδέλιου θα λύσει πολλά προβλήματα.

Καταλήγοντας θέλω να τονίσω ότι το Καταστατικό της Ένωσης μας πρέπει να είναι σύγχρονο και ευέλικτο.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, οι πιο πάνω στόχοι, που περιλήφθηκαν εξέθεσα, είναι και εφικτοί και θα μας αναβαθμίσουν σαν άτομα και σαν κλάδο. Χρειάζεται σύμπνοια, αποφασιστικότητα και σύνεση. Μέσα από αυτά θα έλθει ο σεβασμός στην Ένωση από όλους τους αρμόδιους παράγοντες και στη συνέχεια η επιτυχία. Σ' αυτές τις ελπίδες ψηφίστε με μοναδικό κριτήριο το συμφέρον μας, που είναι και το συμφέρον της Δικαιοσύνης.

Και μην ξεχνάτε ότι η μικροψυχία και οι πολιτικές σκοπιμότητες δεν έχουν θέση στο χώρο μας.

* Ο κ. Χαρ. Αθανασίου διετέλεσε Πρόεδρος του τριμελούς Συμβουλίου Διοίκησης του Πρωτοδικείου Αθηνών.

ΑΝΑΤΟΛΗ ΑΝΑΝΙΑΔΟΥ-ΜΠΟΥΓΟΥΛΙΑ

Ειρηνοδικής Αθηνών - Υποψήφιος του Συνδυασμού «ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Με τις καλύτερες προθέσεις και με διάθεση αγωνιστική, αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα στις εκλογές της Ενωσης Δικαστών και

Εισαγγελέων με το ψηφοδέλτιο ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ.

Με την παρουσία μου, σας κάνω γνωστή την απόφασή μου αυτή και ελπίζω ότι θα με τιμήσετε με την ψήφο σας.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΦΡΑΓΚΟΣ

Εφέτης Αθηνών - Υποψήφιος συνδυασμού «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Στη ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ το 1996 δώσατε δύναμη 5 Συμβούλων στο Δ.Σ. που οργανωμένα, δυναμικά, μεθοδικά και θαρραλέα πολλές - γνωστές σε σας έγγραφες προτάσεις μας, οδηγήσαμε ουσιαστικά το Δ.Σ. σε κάποιες συγκεκριμένες θέσεις για έκτακτα συμβούλια και έκτακτες συνυποδείξεις, για την ψήφιση του Μισθολογίου, για την Ένταξη των Ειρηνοδικών, για την προστασία συναδέλφων από άδικες επιθέσεις δικηγόρων και ορισμένων ΜΜΕ κ.λπ.

Επίσης με χειρόγραφα Ενημερωτικά Σημειώματά μας, χωρίς να διαθέτουμε τη γραμματέα, το τηλέφωνο και το ΦΑΞ της Ένωσης, προσπαθήσαμε και σας ενημερώναμε, ακόμα και στην επαρχία, για πολλά

σημαντικά ζητήματα που μας αφορούσαν όλους.

Αγαπητοί συνάδελφοι χρειάζονται βαθιές τομές στη δικαιοσύνη και θεσμικές αλλαγές. Μη χάσουμε την ευκαιρία αναθεώρησης του Συντάγματος. Χρειάζεται δυναμική παρουσία της ΕΔΕ, ώστε, να αυξηθούν σημαντικά οι θέσεις δικαστών και να βελτιωθούν οι σημερινές συνθήκες εργασίας. Το επιδοματικό Μισθολόγιο, με απαράδεκτα δώρα εορτών, με πολύ φόρο 40%, με αρρυθμιστα τα αναδρομικά και με μικρές συντάξεις ήταν μια μικρή απάτη.

Συνάδελφοι στη ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ δεν υπάρχουν γραμμές. Στηρίξτε το πρόγραμμά μας και τους συναδέλφους που θεωρείται εσείς ικανούς να σας εκπροσωπήσουν.

Με εκτίμηση

ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ

Πρωτοδίκης Αθηνών - Υποψήφιος συνδυασμού «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Σε λίγες ημέρες καλούμεθα να εκλέξουμε τον νέο Δ.Σ. της ΕΝΩΣΗΣ ΔΙΚΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΕΙΣΑΓΓΕΛΩΝ. Πιστός πάντοτε στις αρχές της αντιμετώπισης των προβλημάτων του κλάδου μας μέσα από ένα ενιαίο πρόγραμμα και μια συλλογική δουλειά, αποφάσισα να είμαι υποψήφιος με το ψηφοδέλτιο της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ». Τα προβλήματα του κλάδου δεν τελείωσαν με την ψήφιση του μισθολογίου το οποίο υλοποιήθηκε από την Κυβέρνηση σαν μια φυσική συνέχηση των άλλων μισθολογίων που ψηφίστηκαν. Τώρα είναι επιτακτικότερη η ανάγκη να βελτιωθούν οι ατέλειές του, οι οποίες δεν άργησαν να φανούν τόσο με την καταβολή του δώρου Πάσχα, όσο και στη συνέχεια με τη μεγάλη φορολογική επιβάρυνση που σε λίγο θα διαπιστώσουμε.

Τα άλλα προβλήματα του κλάδου και ιδιαίτερα αυτό των συνθηκών και του φόρτου εργασίας εξακολουθεί να υφίστανται και να κρατούν τους συναδέλφους δικαστές και εισαγγελείς μακριά από κάθε κοινωνική, οικογενειακή και ανθρώπινη εκδήλωση της ζωής. Το

θέμα της επετηρίδας δεν αντιμετωπίστηκε αποτελεσματικά και δίνει μια προσωρινή λύση στην προαγωγή μιας μερίδας Πρωτοδικών και Αντεισαγγελέων σε Προέδρους Πρωτοδικών και Εισαγγελείς, χωρίς πρόνοια για τους ανώτερους βαθμούς, συνοδεύτηκε δε με μείωση των θέσεων των Πρωτοδικών και Αντεισαγγελέων και όχι με αντίστοιχη αύξηση, με αποτέλεσμα πολλοί νέοι συνάδελφοι να μη μπορούν να μετατεθούν.

Τα προβλήματα όμως συνάδελφοι θα ενταθούν με την ένταξη των ειρηνοδικών, οι οποίοι επιτέλους πρέπει να αντιμετωπισθούν ως πραγματικοί συνάδελφοι, αφού ληφθεί πρόνοια για τους παλιούς Ειρηνοδίκους.

Σ' όλα αυτά τα προβλήματα και σε άλλα που υπάρχουν η «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» δίνει τις αναγκαίες και ορθές λύσεις. Γι' αυτό σας καλώ όλους να στηρίξετε το ψηφοδέλτιο αυτό στο οποίο συμμετέχω και εγώ και να είστε βέβαιοι ότι θα είμαι πάντοτε κοντά σας για μια ανεξάρτητη δικαιοσύνη.

Σας ευχαριστώ

ΚΩΣΤΑΣ ΓΚΑΝΙΑΤΣΟΣ

Πρωτοδίκης Αθηνών - Υποψήφιος συνδυασμού «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»

Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, στην τακτική γενική συνέλευση του Δεκεμβρίου 1997, δεν ήταν λίγοι οι ομιλητές εκείνοι που θριαμβολόγησαν για το νέο μισθολόγιο.

Ακόμη ηχούν στ' αυτιά μου οι ομιλίες των συναδέλφων εκείνων που προσπάθησαν να το εμφανίσουν ως μεγάλη επιτυχία της απερχόμενης διοίκησης της Ένωσης και ειδικότερα του κ. Κων. Λυμπερόπουλου.

Βέβαια ουδείς αμφιβάλλει τις προσπάθειες του κ. Λυμπερόπουλου, όπως ουδείς μπορεί να αμφισβητήσει τη μεγάλη και θετική συμβολή σ' αυτό του αιμνηστού Προέδρου της Ε.Δ.Ε. Παναγιώτη Κωστάκου.

Όμως το μισθολόγιο που θεσπίστηκε, δεν είναι αυτό που περιμέναμε.

Όλοι μας, έχουμε αντιληφθεί πλέον ότι α) οι αποδοχές μας μετά την αφαίρεση και των φόρων που θα κληθούμε να πληρώσουμε με τα εκκαθαριστικά σε λίγες μέρες θα είναι τέτοιες που θα

αδύσουν τα χαμόγελα από τα χείλη και των πιο αισιόδοξων συναδέλφων β) οι συνέπειες από την κατάργηση της δεύτερης μισθολογικής προαγωγής ειδικά για τους βαθμούς του Πρωτοδικού και του Εφέτη είναι εμφανείς και γ) αποτελεί αντικίνητρο για την εκούσια αποχώρηση από τον κλάδο κάποιων συναδέλφων με προβλήματα, πράγμα που θα βοηθούσε και στην αποσυμφόρηση της επετηρίδας. Με τα δεδομένα αυτά, η νέα διοίκηση που θα προκύψει από τις επικείμενες εκλογές, πρέπει να αγωνιστεί για τη βελτίωση του μισθολογίου, για την επαναχορήγηση της δεύτερης μισθολογικής προαγωγής, για την ενσωμάτωση στις δαοικές αποδοχές του ενός τουλάχιστον από τα επιδόματα και την εξαιρέση από τη φορολογία του άλλου.

Ακόμη το νέο Δ.Σ. θα πρέπει να αγωνισθεί για καλύτερες συνθήκες εργασίας, για την επίλυση του προβλήματος της επετηρίδας, για την ένταξη

Ηλίας Αλατσάς

Ειρηνοδίκης - Προϊστάμενος Ειρηνοδικείου Πειραιά

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Κατέρχομαι ως υποψήφιος για το Δ.Σ. της Ένωσης στις προσεχείς αρχαιρεσίες, με το ψηφοδέλτιο της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ».

Υπηρέτω στο Δικαστικό Σώμα από το έτος 1975 και κατέρχομαι ως υποψήφιος για να συμβάλω και εγώ με όλες μου τις δυνάμεις στην επίλυση των προβλημάτων της Δικαιοσύνης και των λειτουργιών της.

Μα προπαντός κατέρχομαι για να συμβάλω στο να προχωρήσει η ένταξη με τρόπο τέτοιο, ώστε κανείς συνάδελφος να μην αισθάνεται αδικημένος.

Έχω ταχθεί, και αυτή είναι η θέση μου και γι' αυτό θα αγωνιστώ, υπέρ της κατάργησης της διακρίσεως των Δικαστών σε δύο κατηγορίες. Έχω επίσης ταχθεί υπέρ της διασφάλισης του δικαιώματος του καθενός να επιλέξει τη σταδιοδρομία του, που είναι δικαίωμα συνταγματικά κατοχυρωμένο. Συνεπώς και υπέρ της προαιρετικής αλλαγής της υπηρεσιακής μας κατάστασης και εξέλιξης, δικαίωμα που οριζόμενοι μας αμφισβητούν.

Αγωνιστήκα, αγωνίζομαι και θα

αγωνιστώ για τη διατήρηση των κεκτημένων δικαιωμάτων μας και προπαντός για τη διατήρηση του υπηρεσιακού καθεστώτος των Ειρηνοδικών-Πταιματοδικών που δεν επιθυμούν την ένταξη. Όμως παράλληλα υποστηρίζω και την προσπάθεια εκείνων των συναδέλφων που επιθυμούν την ένταξη. Πρέπει και μπορεί να ικανοποιηθούν και οι δυο πλευρές των Ειρηνοδικών.

Από διετίας είναι εκπεφρασμένη η βούληση της Πολιτείας για κατάργηση των Ειρηνοδικών-Πταιματοδικών, η οποία ακόμη δεν έγινε νόμος του κράτους λόγω της αδράνειας του Προεδρείου της Ένωσης.

Το νομοσχέδιο που ετοιμάζεται γι' αυτό το σκοπό στο Υπουργείο της Δικαιοσύνης πρέπει:

α) Να δώσει απευθείας, χωρίς διαμεσολάθηση θητείας Παρέδρου, το βαθμό του Πρωτοδίκη σε όλους τους Ειρηνοδικούς-Πταιματοδίκους.

β) Να προσφέρει την καλύτερη κατά το δυνατό βαθμολογική εξέλιξη (βαθμό Προέδρου Πρωτοδικών στα 16 χρόνια υπηρεσίας), αλλά και μισθολογική εξέλιξη (αποδοχές Εφέτη στα 25 χρόνια και Προέδρου

Εφετών στα 30 χρόνια), σε όσους ενταχθούν στην ειδική επετηρίδα.

γ) Να δώσει δυνατότητα εθελουσίας εξόδου στα 25 χρόνια με παροχή 10 πλάσματικών ετών, σε όσους επίσης ενταχθούν στην ειδική επετηρίδα.

δ) Να εξασφαλίσει το αμετάθετο, χωρίς αίτηση, σε όσους ενταχθούν στην ειδική επετηρίδα, αλλά και σε όσους ενταχθούν στη γενική επετηρίδα για όσο χρόνο υπηρετήσουν με το βαθμό του Πρωτοδίκη.

Όσον αφορά τα λοιπά θέματα (μισθολόγιο, συνθήκες εργασίας, στελέχωση της δικαιοσύνης κ.λπ.) αναφέρομαι στο πρόγραμμα της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ», που ήδη σας έχει αποσταλεί.

Συνάδελφοι,

η παρουσία μου στις τάξεις της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ», που αποτελεί την πλέον δυναμική παρουσία στα δικαστικά πράγματα της χώρας, εξασφαλίζει και εγγυάται ότι το καλύτερο για τους Ειρηνοδίκους, γι' αυτό και σας καλώ μαζικά να στηρίξετε το ψηφοδέλτιό της.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΖΑΝΑΚΗΣ

Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσ/νίκης - Υποψήφιος του Συνδυασμού «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»

Συνάδελφοι

Έχοντας την πίστη ότι η Ένωση αποτελεί το θεμέλιο για την επίλυση των σοβαρών προβλημάτων που απασχολούν τον Έλληνα Δικαστή και Εισαγγελέα, αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα με το συνδυασμό «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», που μέσα στα δύο χρόνια της ιδρύσεώς της αποτέλεσε σημαντικό πόλο αγωνιστικής διεκδίκησης και προώθησης των αιτημάτων των Δικαστικών Λειτουργιών.

Μέσα στη διετία που πέρασε χάθηκε η ευκαιρία για ένα ολοκληρωμένο δικαστικό μισθολόγιο χωρίς διογκωμένα σε βάρος του βασικού μισθού επιδόματα, που φορολογούνται στο σύνολό τους αθροιστικά με το βασικό μισθό και έτσι αυξάνουν υπέρμετρα το φορολογικό μας συντελεστή, επιδόματα που δεν υπολογίζονται στη σύνταξη, στα δώρα, τις άδειες και που δεν υπόκεινται σε τιμариμική αύξηση. Εξάλλου, χάθηκαν οι μισθολογικές προαγωγές, θεσμικές κατακτήσεις προηγούμενων ετών. Περαιτέρω, δεν προβλήθηκε το θέμα του υπερβολικού φόρτου εργασίας, δεν αντιμετωπίστηκαν επαρκώς οι συνάδελφοι από άδικες επιθέσεις ορισμένων ΜΜΕ και δεν προωθήθηκε το ζήτημα της επετηρίδας, ώστε να εξασφαλισθεί η εξέλιξη για όλους τους βαθμούς.

Ως υποψήφιος του συνδυασμού «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», πιστεύω ότι είναι ανάγκη να διεκδικήσουμε:

1) βελτίωση του περιεχομένου του μισθολογίου (επίδομα, φορολογικά, μισθολογικές προαγωγές)

2) αύξηση των θέσεων των δικαστικών λειτουργιών κατά 10% τουλάχιστον σε όλους τους βαθμούς

3) ουσιαστικοποίηση της συμμετοχής του δικαστικού λειτουργού με απλούστευση των διαδικασιών ιδίως ενώπιον των Πολυμελών Δικαστη-

ρίων και με διύρυνση της υλικής αρμοδιότητας των μονομελών δικαστηρίων σε πρώτο βαθμό και με δημιουργία μονοπρόσωπων δικαστηρίων στο δεύτερο βαθμό δικαιοδοσίας (Εφετεία)

4) αποκέντρωση της Δικαιοσύνης με την καθιέρωση περιφερειακών δικαστηρίων στις μεγάλες πόλεις

5) αποποινικοποίηση ποινικών αδικημάτων που στην ουσία φέρουν το χαρακτήρα διοικητικών παραβάσεων

6) «φιλτράρισμα» των εισαγομένων στα πολιτικά δικαστήρια υποθέσεων με την ενεργοποίηση των εξωδικών διαδικασιών συνδιαλλαγής και την καθιέρωση υποχρεωτικά της πρώτης δικασίμου ως δικασίμου «απόπειρας συμβιβασμού»

7) ουσιαστική ισχυροποίηση του ρόλου των Ολομελών των Δικαστηρίων με την ανάδειξή τους ως σημαντικού παράγοντα για την προώθηση των συνηθών εργασίας και την βελτίωση των όρων απονομής της Δικαιοσύνης

8) Εισαγωγή μηχανοργάνωσης στα Δικαστήρια και το ταχύτερο δυνατό δωρεάν παροχή ηλεκτρονικών υπολογιστών καθώς σύνδεση με τις εταιρίες πληροφορικές για κάθε Δικαστή

9) αποσύνδεση βαθμού από καθήκοντα και προαγωγές μετά 10 χρόνια δικαστικής υπηρεσίας στο βαθμό του Προέδρου Πρωτοδικών, στα 15 χρόνια στο βαθμό του Εφέτη, στα 25 χρόνια στο βαθμό του Προέδρου Εφετών και στα 30 χρόνια του Αρεοπαγίτη

10) Ενεργοποίηση του Γραφείου

που αντιμετωπίζουν κάθε είδους προβλήματα.

Τελειώνοντας, σας καλώ να στοιχηθείτε στο ψηφοδέλτιο της ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ που το συνθέτουν πρόσωπα με μεγάλη παρουσία και

τύπου της Ένωσης τόσο στην Αθήνα όσο και στις έδρες των Εφετειακών Επιτροπών και έκδοση της εφημερίδας υποχρεωτικά κάθε μήνα.

Επίσης, θα πρέπει για τη βελτίωση της Δικαιοσύνης να ληφθούν ορισμένα άλλα μέτρα όπως:

α) αναγνώριση της δικηγορίας ως χρόνου κύριας ασφάλισης και εθελουσία εξόδου καθώς και διευκόλυνση με παροχή κινήτρων της εξόδου από την υπηρεσία των συναδέλφων που αντιμετωπίζουν προβλήματα υγείας

β) ενοποίηση της Πρωτοβάθμιας Δικαιοσύνης

γ) Αξιόπιστο σύστημα επιθεώρησης

δ) Μοριοποίηση των μεταθέσεων

ε) Ειδική μέριμνα για τη γυναίκα-μητέρα Δικαστική Λειτουργό με την κατάλληλη αντιμετώπιση των προβλημάτων της (π.χ. συνεργασία με την πλευρά της Ένωσης, κατά τα πρότυπα άλλων σωματείων και συλλόγων, με παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς, καθώς και με παιδικές και εφηβικές κατασκηνώσεις κατά την θερινή περίοδο)

στ) Επιμόρφωση των Δικαστικών Λειτουργιών, ώστε να μηθούν στην σύγχρονη πνευματική, οικονομική και τεχνική εξέλιξη.

Τέλος είναι ανάγκη η Ένωση να αναδείξει στην Πολιτεία και στην κοινή γνώμη το σοβαρό ρόλο και την προσφορά του Έλληνα Δικαστικού Λειτουργού καθώς και τον υψηλό ρόλο που καλείται να επιτελέσει η Δικαιοσύνη στη σύγχρονη κοινωνία, ώστε στη συνέχεια να απαιτήσει από την Πολιτεία την εκπλήρωση των αναλόγων υποχρεώσεων απέναντι στο Δικαστικό Σώμα.

προσφορά στον κλάδο και σας διαβεβαιώ ότι αν με τιμήσετε με την ψήφο σας και εκλεγώ, θα κάνω ότι είναι δυνατόν για να ανταποκριθώ στις προσδοκίες σας.

Σας ευχαριστώ

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΜΑΛΑΚΑΣΗ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ

Πρωτοδίκης Αθηνών - Υποψήφια του Συνδυασμού
«ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

ΓΙΑ ΜΙΑ ΚΑΛΥΤΕΡΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Αν η Δικαιοσύνη αποτελεί το θεμέλιο του Δημοκρατικού μας Πολιτεύματος, τότε η Πολιτεία έχει υποχρέωση να της απονεμίει την τιμή και τη θέση που θεομικά δικαιούται και εμείς οι λειτουργοί της να υπερασπιζόμαστε τη θέση αυτή και να δικαιολογούμε με τη ζωή το έργο μας την τιμή που δικαιούμαστε.

Με γνώμονα τις αρχές αυτές αποφάσισα να θέσω υποψηφιότητα κατά τις προσεχείς εκλογές προς ανάδειξη Δ.Σ. της Ένωσής μας, για να συμβάλω με όσες δυνάμεις διαθέτω, στην πραγμάτωσή τους.

Επιθυμία μου ήταν να μην υπάρχουν πολλά ψηφοδέλτια, αλλά ένα ενιαίο, γιατί η διάσπαση αυτή μόνο αρνητικές επιπτώσεις έχει, αφού και δυσμενή αντίκτυπο προς τα έξω έχει και τριβές δημιουργεί και εξασθενεί τη διαπραγματευτική μας θέση σαν Ένωση. Αφού, όμως, δημιουργήθηκε και άλλο ψηφοδέλτιο προτίμησα να κατέλθω με το ΕΝΙΑΙΟ ΕΝΩΤΙΚΟ ψηφοδέλτιο, γιατί η προσφορά των μελών του στα ζωτικά μας θέματα (μισθολόγιο, επετηρίδα κ.λπ.) ήταν πολύ μεγάλη και πιστεύω ότι θα συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο και την ίδια υπευθυνότητα για την επίλυση όλων θεμάτων απασχολούν

τον κλάδο μας.

Τα προβλήματα μας, όμως, δεν τελειώνουν. Το μισθολόγιο μας αποτελεί κατάκτηση, πλην όμως χρειάζεται βελτίωση έτσι ώστε και οι μισθολογικές προαγωγές να ετανέλλθουν, που τόσο απαραίτητες είναι κυρίως για τους βαθμούς του Εφέτη και τον Πρωτοδίκη, ενόψει του ότι είμαστε καθηλωμένοι στους βαθμούς αυτούς για πολλά χρόνια, και οι βασικοί μισθοί να αυξηθούν αφού έτσι τα δώρα εορτών και κυρίως οι συντάξεις αυξάνουν, ενώ παράλληλα πρέπει να καθιερωθεί ο συνταξιοδοτικός βαθμός.

Η επετηρίδα μας μπορεί να βελτιώθηκε στον πρώτο βαθμό με τον διπλασιασμό των θέσεων των Προέδρων Πρωτοδικών, πλην όμως παρουσιάζεται συμφόρηση στους βαθμούς του Πρ. Πρωτοδικών και του Εφέτη. Πιστεύω ότι η ριζική αντιμετώπιση του θέματος θα επέλθει μόνο με την αύξηση των θέσεων Προέδρων Εφετών για να ιδρυθούν Μονομελή Εφετεία, που θα συγκροτούνται από Προέδρους Εφετών και θα εκθειάζουν υποθέσεις Ειδικών Διαδικασιών (π.χ. Μισθώσεις, Αυτοκίνητα κ.λπ.). Επίσης, Προέδροι Εφετών να προεδρεύουν στις ποινικές υποθέσεις στα Εφετεία Αθηνών, Πειραιά και Θεσ/νίκης.

Οι συνθήκες εργασίας μας, ειδικά στον πρώτο βαθμό (Πρωτοδικεία - Ειρηνοδικεία) είναι αντι-

ξοες. Εμείς πρέπει μέσα από τις Ολομέλειες και τους Κανονισμούς Εσωτερικής Λειτουργίας, να ρυθμίσουμε το μέγεθος της εργασίας μας με συναίσθηση της αποστολής μας και υπευθυνότητα προς τον δικαζόμενο πολίτη. Η Δικαιοσύνη θέλει Δικαστές και όχι διεκπεραιωτές και όχι πολλές αποφάσεις. Στο Πρωτοδικείο της Αθήνας, κάναμε, προς την κατεύθυνση αυτή, την τελευταία διετία, αποφασιστικά θέματα με βάση τις αποφάσεις της Ολομείας μας και την εφαρμογή του νέου Κανονισμού μας. Το νέο Δ.Σ. της Ένωσης πρέπει να στηρίξει όποιες πρωτοβουλίες τείνουν προς αυτή την κατεύθυνση. Επίσης, μέλημά μας θα είναι η μηχανογράφηση όλων των Δικαστηρίων της χώρας η προμήθεια ατομικού Η/Υ σε όλους τους συναδέλφους και ο εμπλουτισμός των βιβλιοθηκών των Δικ/ρίων με νομικά περιοδικά, συγγράμματα και νομολογία του Δικαστηρίου των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων.

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, πρέπει όλοι να συμμετάσχετε στις εκλογές αυτές και να επιλέξετε με υπευθυνότητα τους συναδέλφους, που θα μας εκπροσωπούν, μακριά από οποιοδήποτε σκοπιμότητες, αλλά με μόνο γνώμονα την ικανότητα και τη θέλησή τους για προ-

σφορά. Με φιλικούς χαιρετισμούς

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ ΓΙΑ ΤΟ Δ.Σ. ΕΥΤΥΧΙΟΣ ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΙΤΗΣ

Εφέτης Αθηνών
(Σταυρός μόνον 1)

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Αποφάσισα να διεκδικήσω την ψήφο σας στις αρχαιρεσίες αυτές για την ανάδειξη μελών του Δ.Σ. της Ενώσεώς μας ως ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΣ διότι:

Η κάθοδος των υπολοίπων σε χωριστά ψηφοδέλτια δεν άφηνε κανένα περιθώριο για κοινή κάθοδο όλων των υποψηφίων σε ενιαίο ψηφοδέλτιο.

Η κατάρτιση των χωριστών ψηφοδελλίων δεν υπαγορεύτηκε από λόγους σχετικούς με την διαφορετική αντίληψη και προσέγγιση των πραγματικών προβλημάτων μας, αλλά από σκοπιμότητες πέρα και έξω από τα προβλήματα αυτά.

Η εξυπηρέτηση των σκοπιμοτήτων αυτών διά των χωριστών ψηφοδελλίων, είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα εκδηλωθεί με στείρες αντιπαρθεσεις χωρίς ουσία σε άσχετα θέματα και ζητήματα με εκείνα που θα πρέπει να μας απασχολήσουν και να αποτελέσουν το επίκεντρο του ενδιαφέροντός μας.

Έντονες και επίπονες προσπάθειες τις οποίες κατέβαλα για να αποτραπεί η κάθοδος σε χωριστά ψηφοδέλτια απέτυχαν, διότι προτάσεις μου προς το Δ.Σ. για τροποποίηση του καταστατικού μας και για κοινή κάθοδο όλων των υποψηφίων σε ενιαίο ψηφοδέλτιο απορρίφθηκαν από την παράταξη της ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ.

ΣΤΟΧΟΙ ΚΑΙ ΕΠΙΔΙΩΞΕΙΣ

Η τροποποίηση του Συντάγματος σε τρόπο ώστε να θεσμοθετηθεί η πραγματική αυτοδιοίκηση της Δικαιοσύνης και να επιτευχθεί παραιτέρω θεσμικά η προσωπική και λειτουργική ανεξαρτησία των Δικαστικών Λειτουργών.

Η καθιέρωση πραγματικά ειδικού μισθολογίου χωρίς τις αδυναμίες του νέου μισθολογίου μας (ενσωμάτωση του ενός επιδόματος στους βασικούς μισθούς και ο χαρακτηρισμός του άλλου ως αποζημιώσεως για την κάλυψη πραγματικών εξόδων και σε κάθε περίπτωση ο συνυπολογισμός του ενός τουλάχιστον από αυτά στις αποδοχές που λαμβάνονται υπόψη για τον καθορισμό της σύνταξης).

Η βελτίωση των συνθηκών εργασίας μας με την ανάληψη πρωτοβουλίας από την Ένωση για την ψήφιση νέων Κανονισμών σε όλα τα δικαστήρια και την παροχή κάθε δυνατής συμπαράστασης για την τήρησή τους.

Η διευκόλυνση της ομαλής υπηρεσιακής εξέλιξης με την επέκταση της αρχής της

αναλογίας και για τις θέσεις των Προέδρων Εφετών και Εφετών και Εισαγγελέων και Αντεισαγγελέων και την ενοποίηση των θέσεων των Ειρηνοδικών.

Η οργάνωση γραφείου ενημέρωσης για την αντιμετώπιση των επιθέσεων κατά της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της.

Η ανύψωση του κύρους της Ενώσεως και της Δικαιοσύνης γενικότερα με την ενεργό συμμετοχή μας σε ότι αφορά τη Δικαιοσύνη.

Η μετατροπή των Ειρηνοδικείων σε Μονομελή Πρωτοδικεία με ρυθμίσεις οι οποίες θα λαμβάνουν υπόψη καταστάσεις που έχουν δημιουργηθεί για εκείνους που έχουν διοριστεί με το παλαιό καθεστώς.

Η εξάλειψη των μισθολογικών αδικιών σε βάρος των Ειρηνοδικών (παροχή μισθολογικών προσαυξήσεων όπως και στους υπόλοιπους δικαστικούς λειτουργούς).

Η ανάληψη πρωτοβουλιών για ταχύτερη και καλλίτερη απονομή της Δικαιοσύνης.

Η ενίσχυση της συναδελφικής αλληλεγγύης με την οργάνωση κάθε είδους συλλογικών και άλλων εκδηλώσεων (χοροί, εκδρομές παιδικές εορτές...)

Η δημιουργία πλήρως εξοπλισμένων βιβλιοθηκών και η εισαγωγή της σύγχρονης τεχνολογίας σε όλα τα δικαστήρια.

Συνάδελφοι με τιμάτε με την ψήφο σας επί 16 συνεχόμενα χρόνια και την τιμή αυτή μπορώ να ισχυριστώ ότι και εγώ την ανταποδίδω. Στο σημερινό πολωτικό κλίμα που τείνει να διαμορφωθεί με τα χωριστά ψηφοδέλτια, κάποιος από σας είμαι βέβαιος ότι θα αντιμετωπίσουν σοβαρό δίλημμα αν θα πρέπει να ψηφίσουν και πάλι.

Ξεπεράστε τα διλήμματα γιατί πρέπει:

Η Ένωση να συνεχίσει να αγωνίζεται για τα πραγματικά προβλήματα της Δικαιοσύνης και των Λειτουργών της.

Να μην κυριαρχήσουν οι στείρες αντιπαρθεσεις, ο λαϊκισμός, ο παροπλισμός και η αδρανοποίηση.

Να υπάρξει ενωτικό προεδρείο, ενόητητα στη δράση και συσπείρωση στους αγώνες για την επίλυση των προβλημάτων.

Η κατάσταση που έχει διαμορφωθεί είμαι βέβαιος ότι ελάχιστους ικανοποιεί. Μην οδηγηθείτε στην αποχή. Δεν είναι λύση.

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΗΘΕΙΤΕ - ΑΝΤΙΣΤΑΘΕΙΤΕ.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Λ. ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ

Πρωτοδίκης Χαλκίδος - Υποψήφιος συνδυασμού
«ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ»

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Είναι εύλογο το ερώτημα πως, με μια θητεία μικρότερη των πέντε ετών στο Σώμα, είναι δυνατόν να εκτίθεται κάποιος ως υποψήφιος στις εκλογές για το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Δικαστών και Εισαγγελέων. Οι επιφυλάξεις που μπορούν να τεθούν είναι πολλές και με σημαντικά επιχειρήματα υπέρ τους. Από την άλλη πλευρά όμως, μέσα από την πολύ μικρή εμπειρία αυτών των πέντε ετών, προέκυψε μια διαπίστωση και γεννήθηκε μια ανάγκη που καθημερινά η έκφρασή της γίνεται όλο και πιο επιτακτική. Η διαπίστωση είναι οι βολές και οι επιθέσεις εις βάρος του κύρους της Ελληνικής Δικαιοσύνης αλλά και των Ελλήνων Δικαστών. Η ανάγκη είναι η επώλωση των τραυμάτων που έχουν προκληθεί από τις επιθέσεις αυτές. Η

καλύτερη ίαση για το δεύτερο είναι η σθεναρή άμυνα στο πρώτο. Εμείς, οι νέοι Δικαστές, που βιώνουμε καθημερινά τις παραπάνω διαπιστώσεις μέσα από τις συνεδριάσεις των ποινικών και πολιτικών Δικαστηρίων στα Πρωτοδικεία και Ειρηνοδικεία της ελληνικής επαρχίας, βλέπουμε καθημερινά τα αποτελέσματα των επιθέσεων και την διάβρωση της πίστης των πολιτών στο δικαιοδοτικό μας έργο. Πρέπει, λοιπόν εμείς να δώσουμε ξανά στον κόσμο την χαμένη αυτή πίστη και να πεύσουμε τον, τουλάχιστον προβληματισμένο, Έλληνα, ότι η Δικαιοσύνη σε αυτό τον τόπο λειτουργεί «στο όνομά του» και προς το συμφέρον όλων μας. Για να επιτευχθεί αυτός όμως ο σκοπός πρέπει πρώτ' απ' όλα να ξανακερδίσουμε την τραυματισμένη μας αυτοπεποίθηση και να συνειδητο-

ποιήσουμε το μεγαλείο του λειτουργημάτος μας. Αυτό ακριβώς το μήνυμα θα επιχειρήσει να μεταφέρει η υποψηφιότητά μου σε αυτές τις εκλογές. Είναι το μήνυμα ότι οι νέοι Έλληνες Δικαστές δεν παρακολουθούν την παρακμή και την πτώση του θεσμού της Δικαιοσύνης αδιάφοροι και απαθείς, αλλά διεκδικούν, ανδιωτελών την διάσωσή του, παρεμβαίνοντας στα δρώμενα με την επιστημονική τους κατάρτιση, την ορθή και χρηστή άσκηση των καθηκόντων τους και την κοινωνική τους παρουσία, την απαλλαγμένη από συνδικαλιστικά σύνδρομα επαγγελματικών σωματείων και «δημοσιοϋπαλληλική» αντίληψων. Με αυτά τα όπλα, η παρέμβαση θα είναι και αποτελεσματική και η συνειδησή μας ήσυχη ότι οι Έλληνες Δικαστές επιτέλεσαν το καθήκον τους.

«ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ

Με λύπη μας καταγγέλλουμε το απερχόμενο Προεδρείο γιατί μας απέκλεισε να καταχωρήσουμε τις θέσεις μας στα ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ.

Κανένα απολύτως τεχνικό πρόβλημα δεν εμπόδιζε την καταχώρηση των θέσεών μας στα ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΝΕΑ, αφού το τυπογραφείο δεχόταν, και αυτό το εξυπηρετούσε, να παραλάβει την παραμονή του μοντάζ της εφημερίδας σε «ριζόχαρτο» (έτοιμο για εκτύπωση) την ύλη της ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ.

27-4-98

Π. Αθανασόπουλος

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΗΣ «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ»

Με λύπη μας σημειώνουμε πως τα σε διπλή στήλη αναφερόμενα από την «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», είναι τουλάχιστον, ανακριθή και άδικο για το προεδρείο του Δ.Σ. της Ένωσής μας. Υπεύθυνος, υπέχοντας αστική και ποινική ευθύνη για τα περιεχόμενα των δημοσιευμάτων, κατά νόμο, για την έκδοση της Εφημερίδας μας είναι ο Πρόεδρος της Ενώσεως. Μέλος δε της επιτροπής έκδοσης είναι πλην άλλων και ο συνάδελφος Παναγιώτης Αθανασόπουλος. Έτσι, καθ' όλη τη διετία της θητείας του παρόντος Δ.Σ., όλη η ύλη προσκομίζονταν στα γραφεία της Ένωσης και, ακολούθως εδίδετο προς εκτύπωση. Τούτο έπραττε αδιαμαρτύρητα, και ο συνάδελφος κ. Αθανασόπουλος. Ουδέποτε δε κατακρίθηκε οιοσδήποτε για άσκηση λογοκρισίας. Άλλωστε είναι προφανές πως ο κ. συνάδελφος δεν φοβάται λογοκρισία, ούτε υπάρχει πρόβλημα αποκλεισμού των θέσεών του από την Εφημερίδα, αλλά, απλά υπάρχει ο φόβος της δέουσας απάντησης...

Αυτά προς ενημέρωση των κ. συναδέλφων.

27-4-98

Κων. Λυμπερόπουλος
Πρόεδρος της ΕΔΕ

ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Επιτρέπονται έως οχτώ (8) σταυροί

ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΑΝΑΝΙΑΔΟΥ ΑΝΑΤΟΛΗ Ειρηνοδίκης Αθηνών
ΑΥΓΕΡΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΓΚΟΡΤΣΙΛΑ ΕΙΡΗΝΗ Πρωτοδίκης Τρικάλων
ΔΑΡΕΛΛΗΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Πρωτοδίκης Πειραιά
ΔΕΜΕΣΤΙΧΑ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Ειρηνοδίκης Αθηνών
ΕΥΣΤΡΑΤΙΑΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης
ΘΑΝΟΥ-ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ Εφέτης Αθηνών
ΘΕΟΔΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΚΥΡΙΛΛΙΔΗΣ ΑΔΑΜ Εφέτης Θεσσαλονίκης
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ Αρεοπαγίτης
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Πρωτοδίκης Χαλκίδας
ΛΥΜΠΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Ειρηνοδίκης-Πταιματοδίκης Θεσ/νίκης
ΜΑΛΑΚΑΣΗ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΟΥΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΜΑΜΑΛΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΜΑΝΩΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Πρωτοδίκης Κοζάνης
ΜΕΓΑΛΟΚΟΝΟΜΟΥ ΔΕΣΠΟΙΝΑ Ειρηνοδίκης Βόλου
ΜΟΥΤΕΒΕΛΗΣ ΘΕΟΦΙΛΟΣ Ειρηνοδίκης Κυπαρισσίας
ΟΡΦΑΝΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ Πρωτοδίκης Πειραιά
ΠΑΠΑΔΑΚΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Πρωτοδίκης Ηρακλείου Κρήτης
ΣΜΥΡΝΙΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
ΣΤΑΥΡΑΚΗΣ ΑΡΓΥΡΙΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Πατρών
ΣΤΡΑΓΑΛΗΣ ΠΑΝΤΕΛΗΣ Εισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
ΤΖΑΝΕΡΙΚΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Επιτρέπονται έως οχτώ (8) σταυροί

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Εφέτης Αθηνών
ΑΛΑΤΣΑΣ ΗΛΙΑΣ Πταιματοδίκης Πειραιώς
ΒΛΑΧΟΣ ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ Πάρεδρος Πρωτοδικείου Αθηνών
ΒΡΥΩΝΗ-ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Εφέτης Αθηνών
ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΓΚΑΝΙΑΤΣΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΖΑΜΠΡΑΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΖΩΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΘΑΝΕΛΛΑΣ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Έθρου
ΚΑΠΟΠΟΥΛΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ Πταιματοδίκης Αθηνών
ΚΟΚΚΙΝΟΓΕΝΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΛΕΟΝΤΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Εφέτης Πειραιώς
ΜΑΓΓΑΝΑ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΑ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
ΜΠΑΛΝΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΜΠΙΤΖΟΥΝΗ ΔΙΟΝΥΣΙΑ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
ΝΤΑΣΚΑ ΠΑΤΡΟΥΛΑ Εφέτης Αθηνών
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Αντεισαγγελέας Πρωτοδικών Αθηνών
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ειρηνοδίκης Αθηνών
ΣΑΜΑΡΤΖΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Εφέτης Ιωαννίνων
ΣΤΑΜΑΔΙΑΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΤΖΑΝΑΚΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης
ΤΟΛΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΦΛΕΣΟΥΡΑΣ ΤΗΛΕΜΑΧΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Πειραιά
ΦΡΑΓΚΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΦΩΣΚΟΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Εφέτης Θεσσαλονίκης

ΕΝΙΑΙΟΣ ΕΝΩΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Επιτρέπονται έως τρεις (3) σταυροί

ΑΝΑΣΤΑΣΟΠΟΥΛΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ Ειρηνοδίκης Πταιματοδίκης Αθηνών
ΓΙΑΡΕΝΗΣ ΗΛΙΑΣ Πρωτοδίκης Χαλκίδας
ΓΟΜΑΤΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ Πρωτοδίκης Χαλκίδας
ΔΡΙΛΛΙΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Πρωτοδίκης Καλαμάτας
ΚΑΤΑΛΙΑΚΟΣ ΕΥΘΥΜΙΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΚΟΥΝΤΟΥΡΕΑ ΜΑΡΙΑ Ειρηνοδίκης Ναυπλίου
ΜΠΑΛΙΤΣΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Άμφισσας
ΡΟΥΜΠΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Εφέτης Αθηνών

ΣΥΝΔΥΑΣΜΟΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Επιτρέπονται έως τρεις (3) σταυροί

ΓΕΡΑΡΔΟΥ ΜΑΡΚΕΛΛΑ Ειρηνοδίκης Πειραιώς
ΓΕΡΟΣΤΑΘΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Πρωτοδίκης Πειραιώς
ΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Εφέτης Κρήτης
ΓΚΟΡΕΖΗΣ ΗΛΙΑΣ Πρωτοδίκης Θεσσαλονίκης
ΔΙΟΝΥΣΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΜΑΜΑΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ Πάρεδρος Πρωτοδικείου Αθηνών
ΜΙΧΟΛΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρόεδρος Πρωτοδικών Πατρών
ΜΠΟΥΡΕΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΥ ΕΛΕΝΗ Πρωτοδίκης Αθηνών
ΠΟΓΚΑ ΙΣΙΔΩΡΑ Πρόεδρος Πρωτοδικών Αθηνών
ΣΚΟΥΝΤΖΟΥΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑ Ειρηνοδίκης Αίγινας
ΣΥΜΕΩΝΙΔΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ Ειρηνοδίκης Κυπαρισσίας
ΤΣΕΛΕΧΟΒΙΤΟΥ ΕΥΦΡΟΣΝΗ Εφέτης Αθηνών
ΦΛΩΡΙΔΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΥΛΑ Ειρηνοδίκης Θεσσαλονίκης

ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟΙ ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ

ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Επιτρέπεται μόνο ένας (1) σταυρός

ΠΑΛΑΙΟΚΑΣΤΡΙΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΟΣ Εφέτης Αθηνών
ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΦΩΤΙΟΣ Ειρηνοδίκης Πατρών

ΕΚΛΟΓΕΣ 17 ΚΑΙ 24 ΜΑΪΟΥ 1998

« ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ »

ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΤΙΣ ΚΑΛΠΕΣ

Αγαπητοί συνάδελφοι

Πέρασαν 2 χρόνια από την ίδρυση της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ» την οποία τιμήσατε στις αρχαιρεσίες της Ενωσης το 1996, στέλνοντας πέντε συμβούλους στο Δ.Σ.

Η φωνή μας στο Δ.Σ. υπήρξε ισχυρή, πλην δεν αξιοποιήθηκε από την πλειοψηφία που ανέδειξε Προεδρείο. Η πλειοψηφία δεν υιοθέτησε τις προτάσεις μας σε καίρια θέματα και ήταν αντίθετη στη δυναμική προώθηση των αιτημάτων μας, ακολουθώντας τη σιγή ή την τακτική των ήπιων τόνων, ακόμη και στα πλέον καυτά ζητήματα που ανέκυψαν κατά τη διετία που πέρασε.

Ειδικότερα το Προεδρείο:

♦ **Στάθηκε** εμπόδιο για έντονη αντίδραση της Ενωσης στις περιπτώσεις που εκτοξεύτηκαν άδικες επιθέσεις κατά των δικαστικών λειτουργών.

♦ **Σίγησε** όταν συνάδελφοι μετατέθηκαν δυσμενώς εν είδει πειθαρχικής τιμωρίας, χωρίς να ακολουθηθεί η πειθαρχική διαδικασία, κατά τις διατάξεις της οποίας θα μπορούσαν να αμυνθούν αποτελεσματικότερα, ή όταν έγιναν τοποθετήσεις και μεταθέσεις κατά παρέκκλιση της επιτεριδας.

♦ **Χειρίστηκε** με απειρία και αδεξιότητα το μισθολόγιο, με το γνωστό αρνητικό περιεχόμενό του

(επιδοματικό χωρίς να υπολογίζονται τα επιδόματα στα δώρα, τις άδειες και τη σύνταξη, απώλεια μισθολογικών προαγωγών, υψηλή φορολογία).

♦ **Αντιμετώπισε** με προχειρότητα το ζήτημα της επιτεριδας.

♦ **Δεν ασχολήθηκε** με το πρόβλημα του φόρτου εργασίας και τις πιέσεις που ασκήθηκαν σε βάρος των δικαστικών λειτουργών για ταχύτερη έκδοση των αποφάσεων, ούτε πρόβαλε με πειστικό τρόπο το αίτημα για αύξηση των θέσεων.

♦ **Δεν πρόβαλε** στο κοινωνικό πεδίο τα προβλήματα της Δικαιοσύνης και των δικαστικών λειτουργών, ώστε να αποσπάσουμε τη λαϊκή συναίνεση για το έργο που επιτελούμε, που είναι απαραίτητη για να γίνουν ευκολότερα αποδεκτά τα αιτήματά μας από την κυβέρνηση.

♦ **Δεν προώθησε** τη συνεργασία με τις άλλες δικαστικές ενώσεις, την Ο.Δ.Υ.Ε. και τους Δικηγορικούς Συλλόγους της Χώρας, ώστε μέσα από αυτή τη συνεργασία να προβληθούν τα προβλήματα της Δικαιοσύνης και των λειτουργών της και να δημιουργηθεί ισχυρός πλόος επιρροής στην Κυβέρνηση για την επίλυσή τους.

Συνάδελφοι

Θα σας πουν πέτυχαν το μισθολόγιο

Ανακρίβεια! Τούτο ήταν καθαρά επιλογή της Κυβέρνησης. Χειρίστηκε το Προεδρείο μόνο το περιεχόμενό του και δεν πέτυχε καμιά απολύτως βελτίωση σε αυτό, που ψηφίστηκε όπως ακριβώς προτάθηκε από το Υπουργείο Οικονομικών με τις προαναφερόμενες αρνητικές ρυθμίσεις του. Το δώρο που πήραμε το Πάσχα και τα εκκαθαριστικά που σε λίγο καιρό θα πάρουμε (επιστροφή εισπραχθέντων από 1.200.000 έως 2.000.000 δρχ.) είναι μια πρώτη γεύση του αρνητικού του περιεχομένου.

Θα σας πουν ότι προώθησαν την επιτεριδα.

Ανακρίβεια! Δεν αυξήθηκαν οι θέσεις των δικαστών, αφού οι φερόμενες ως αυξήσεις θέσεων των Προέδρων Πρωτοδικών έγιναν με αντίστοιχη μείωση των θέσεων των Πρωτοδικών.

Αυξήσεις πέτυχαν οι Διοικητικοί δικαστές (112 θέσεις, δηλαδή κατά 15%) και όχι εμείς (25 θέσεις, δηλαδή κατά 1%).

Θα σας πουν συνάδελφοι Ειρηνοδίκες ότι προώθησαν την ενοποίηση.

Ανακρίβεια! Καθυστέρησαν την προώθησή της. Και οι δύο Υπουργοί της Δικαιοσύνης της τελευταίας διετίας (κ.κ. Γιαννόπουλος και Βενιζέλος) μας ζήτησαν την πρότασή μας ως Δ.Σ. της Ενωσης για την ενοποίηση. Συγκεκριμένα ο κ. Βενιζέλος τον Ιούνιο του 1996, που ποτέ όμως δεν την έλαβε λόγω αδράνειας του Προεδρείου για σύγκληση Δ.Σ. και λήψη απόφασης. Ο δε κ. Γιαννόπουλος τον Οκτώβριο του 1996, για να τη λάβει στα χέρια του τελικά τον Οκτώβριο του 1997 (μετά 1 έτος!), λόγω κωλυσιεργείας και μόνο του Προεδρείου της Ενωσης.

Ετσι η δεδομένη πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης για ενοποίηση της Δικαιοσύνης, στη διαμόρφωση της οποίας **συνέβαλε αποφασιστικά η «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ»**, βρίσκεται ακόμη στη φάση της σύνταξης του νομοσχεδίου και όχι και της ψήφισής του.

Η «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» στηρίζει την ενοποίηση και αποτελεί την πλέον αξιόπιστη δύναμη που θέλει και μπορεί να εξασφαλίσει τη νομοθετική προώθησή της.

Συνάδελφοι, Στο χέρι σας είναι να αλλάξουμε πορεία.

Στις επόμενες σελίδες περιλαμβάνεται

το πρόγραμμά μας. Μελετήστε το προσεκτικά και με βάση αυτό κρίνετε και αποφασίστε.

Για μας δεν υπάρχουν διαχωριστικές γραμμές. Δεν αντιδικούμε με τους άλλους υποψηφίους. Και αυτοί προσπαθούν για το καλό του κλάδου. Χωρίς όμως πρόγραμμα, χωρίς συλλογικότητα και προπαντός χωρίς το δυναμισμό που χρειάζεται για την προβολή των προβλημάτων μας.

Η «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ», έχει πρόγραμμα και θέσεις. Μπορεί να αναδείξει τα προβλήματα και να αξιοποιήσει τις δυνατότητες του Δικαστικού Σώματος.

Έχει ως κύριο στόχο να ενώσει όλους τους Δικαστικούς Λειτουργούς, όλων των δικαστηρίων και όλων των βαθμών. Και μέσα από αυτήν την ενότητα να αναδείξει την ισχυρή φωνή του κλάδου, που θα παρέμβει με δύναμη επιρροής στα δικαστικά πράγματα της Χώρας μας και θα απαιτήσει από την πολιτεία την επίλυση των προβλημάτων μας και την αναβάθμιση της Δικαστικής Λειτουργίας, προς όφελος πρωτίστως του Ελληνικού Λαού.

Οι κάλπες είναι μπροστά σας!

Τ Ο Π Ρ Ο Γ Ρ Α Μ Μ Α Μ Α Σ

ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ο φόρτος εργασίας είναι το μεγαλύτερο πρόβλημα για το δικαστικό λειτουργό. Όλοι οι άλλοι κλάδοι εργαζομένων δεν έχουν τέτοιο πρόβλημα. Σε ακόμη δυσχερέστερη θέση βρίσκεται η μητέρα δικαστής.

Είμαστε κατόνομα «λειτουργοί». Στην πραγματικότητα είμαστε εργαζόμενοι όπως και οι άλλοι εργαζόμενοι. Το όνομα «λειτουργοί» δεν μας δημιουργεί μόνο υποχρεώσεις αυξημένες. Μας δίδει και την αξίωση για απαιτήσεις από την πολιτεία, που όμως δεν τις εκπληρώνει.

Τα όργανα επιθεώρησης, με ελάχιστες εξαιρέσεις, ασκούν πίεση για ταχύτερη έκδοση των αποφάσεων. Οι δυσμενείς μεταθέσεις, τα πειθαρχικά και οι «εξηγήσεις» για καθυστέρηση, βρίσκονται σε έξαρση.

Το απερχόμενο Προεδρείο του Δ.Σ. δεν ασχολήθηκαν με το θέμα φόρτου εργασίας. Αφησε τους δικαστές απροστάτευτους από την άδικη κατηγορία που διατυπώνεται εναντίον τους, ότι δηλαδή είναι υπεύθυνοι για την καθυστέρηση στην απονομή της δικαιοσύνης, κατηγορία που περιέχεται σε δημοσιεύματα του τύπου και υποστηρίζεται και από ορισμένους (ελάχιστους) υψηλόβαθμους δικαστές και εισαγγελείς

Θα ενημερώσουμε το κοινό

για τις συνθήκες εργασίας μας, θα αποτιμήσουμε το έργο μας, το χρόνο εργασίας μας, το ότι δεν έχουμε τα προνόμια του ωραρίου και του πενήντημέρου, το ότι προσφέρουμε το σπύτι μας για διεξαγωγή της δημόσιας υπηρεσίας, το ότι έχουμε μετατραπεί σε φορείς δεμάτων δικογραφιών και ότι δικάζουμε σε **άθλια δικαστικά καταστήματα** υπό ψύχος ή καύσωνα, χωρίς άρτιες βιβλιοθήκες, χωρίς ενημέρωση από την Πολιτεία για τους νόμους που ψηφίζονται, χωρίς την προσήκουσα Αστυνομική προστασία και χωρίς στοιχειώδη υλικοτεχνική υποδομή.

♦ **Για την ανακούφιση των δικαστικών λειτουργών και την ταχύτερη απονομή της δικαιοσύνης ενδεικτικά προτείνουμε τα ακόλουθα μέτρα:**

α) Την απλούστευση των διαδικασιών στην πολιτική δίκη.

β) Την αποποινικοποίηση ορισμένων υποθέσεων, τη συρρίκνωση του Τριμελούς Πλημμελειοδικείου υπέρ του Μονομελούς.

γ) Τη δωρεάν χορήγηση σε κάθε δικαστή ηλεκτρονικού υπολογιστή και σύνδεσης με τις εταιρείες πληροφορικής.

δ) Την εισαγωγή της μηχανογράφησης στη Γραμματεία και την αύξηση των θέσεων των Γραμματέων και των Επιμελητών.

ε) Την καθιέρωση τακτικών σεμιναρίων επιμόρφωσης στις έ-

δρες των κατά τόπους εφετείων. σ) Την αύξηση των θέσεων των δικαστικών λειτουργών (Δικαστών - Εισαγγελέων) κατά 300 για τον πρώτο βαθμό, 150 για το δεύτερο βαθμό, των Α' ροπαγιτών κατά 15 και των Αντιπροέδρων του Αρείου Πάγου κατά 3.

ΜΙΣΘΟΛΟΓΙΟ

Η ψήφιση, του μισθολογίου ήταν καθαρά πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης, όπως έγινε με τους στρατιωτικούς και τους γιατρούς του Ε.Σ.Υ. Το είχε υποσχεθεί άλλωστε η Κυβέρνηση από το έτος 1993.

Η Ενωση είχε περιθώριο να επηρεάσει το χρόνο ψήφισής του και το περιεχόμενό του.

Ο χρόνος ψήφισής του επισπεύτηκε χάρις στις προσπάθειες και μόνο της «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑΣ» (πραγματοποίηση Εκτακτης Συνέλευσης το Μάιο του 1997 και διακοπής των συνεδριάσεων τον Ιούνιο του 1997). Υπήρξε αντίδραση του απερχόμενου Προεδρείου και για τις δυο αυτές ενέργειες, η οποία κάμφθηκε όταν τους προειδοποιήσαμε ότι θα συλλέξουμε υπογραφές μελών της Ενωσης για πραγματοποίηση της Συνέλευσης.

Το περιεχόμενό του ανέλαβε να το διαπραγματευτεί το Προεδρείο δια του κ. Λυμπερόπουλου

Είναι ακριβώς αυτό που πρό-

τεινε η Κυβέρνηση. Σε κανένα επίμαχο σημείο δε βελτιώθηκε. Ετσι παρέμεινε επιδοματικό, χωρίς ετήσια αύξηση των επιδομάτων και χωρίς υπολογισμό τους στη σύνταξη, τα δώρα και τις άδειες. Με απώλεια των μισθολογικών προαγωγών (που ήταν για τον κλάδο θεσμικές κατακτήσεις μετά από αγώνες) και το σημαντικότερο πληττόμενο από την υψηλή φορολογική κλίμακα, αφού δεν επιτεύχθηκε το αφορολόγητο ενός τουλάχιστον μέρους των επιδομάτων και σε κάθε περίπτωση η χωριστή φορολόγησή τους και όχι αθροιστικά με τις λοιπές αποδοχές.

Το μισθολόγιο πλήττεται επίσης από το γεγονός ότι το μέρος του που αποτελείται από επιδόματα δεν υπόκειται σε ετήσια, όπως οι μισθοί, αύξηση.

Εμείς ως πλειοψηφία στο Δ.Σ. **θα αγωνιστούμε** για τη βελτίωση του περιεχομένου του μισθολογίου με την εξάλειψη του ανωτέρω αρνητικού του περιεχομένου και κυρίως για την ενσωμάτωση του ενός των επιδομάτων στο μισθό, για να αυξηθεί και η σύνταξη των αποχωρούντων από την υπηρεσία συναδέλφων.

ΕΙΡΗΝΟΔΙΚΕΣ-ΠΤΑΙΣΜΑΤΟΔΙΚΕΣ

Η «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» έφερε και πάλι πριν από δύο χρόνια στην επικαιρότητα το

εγκαταλελειμμένο από το 1990 αίτημα της ενοποίησης των **Ειρηνοδικών** και της κατάργησης των Ειρηνοδικείων - Πταισματοδικείων.

Ήδη αισθανόμαστε περήφανοι γιατί το αίτημα αυτό υιοθετήθηκε από τον Υπουργό της Δικαιοσύνης κ. **Ευαγγελο Γιαννόπουλο** και σύντομα ο βαθμός του Ειρηνοδίκη και τα Ειρηνοδικεία - Πταισματοδικεία θα αποτελούν παρελθόν, αφού επάξια ανταποκρίθηκαν επί ενάμιση περίπου αιώνα στην ιστορική τους αποστολή.

Και είμαστε περήφανοι γιατί διαδραματίσαμε αποφασιστικό ρόλο ως «ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ» για να ληφθεί η πολιτική απόφαση της ενοποίησης της Δικαιοσύνης.

Επιχειρούν ορισμένοι - υποστηρικτές εκείνων που το 1990 έκλεισαν το δρόμο της ενοποίησης με την αδρανοποίηση του Ν. 1756/1988 που καθιέρωνε την ένταξη των Ειρηνοδικών - να κλητευτούν το ζήτημα της ενοποίησης, ως δήθεν δικό τους έργο (αυτοί, οι πρώην σφοδροί πολέμιοι της ένταξης) με προφανή σκοπό να υφαρπάξουν την ψήφισή σας στις επερχόμενες εκλογές της Ενωσης.

Η ένταξη καθυστέρησε, έπρεπε, να έχει ήδη γίνει νόμος του Κράτους.



« ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ »

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΑΣ

Θα πρέπει στο σημείο αυτό να πούμε ότι ο κ. Βενιζέλος και ο κ. Γιαννόπουλος εξαρχής υιοθέτησαν την ενοποίηση και μας ζήτησαν τις προτάσεις της Ένωσης.

Με ευθύνη του απερχόμενου Προεδρείου καθυστέρησε και η λήψη της απόφασης του Δ.Σ., αλλά και η αποστολή της στο Υπουργείο, αυτό δε είναι και ο μόνος λόγος που το νομοσχέδιο για την ένταξη καθυστέρησε να καταρτιστεί και να ψηφιστεί.

Συνάδελφοι Ειρηνοδίκες **Είμαστε μαζί σας.** Η ενοποίηση σύντομα θα γίνει νόμος του κράτους. Με εμάς στην πλειοψηφία του Δ.Σ. της Ένωσης θα έχετε δίπλα σας την αξιόπιστη μαχητική δύναμη του κλάδου, που εγγυάται την ψήφιση του σχετικού νόμου.

Υποστηρίζουμε την αυτοδικαία, χωρίς θητεία παρεδρίας, απόκτηση του βαθμού του πρωτοδίκη για όλους τους Ειρηνοδίκες, χωρίς εξαιρέσεις και χωρίς διαμεσολάβηση απόφασης του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου. Υποστηρίζουμε επίσης τη διασφάλιση των κεκτημένων δικαιωμάτων σας, το αμετάθετο χωρίς αίτησή σας, τη μισθολογική και βαθμολογική εξέλιξή σας και την παροχή γενναίων συνταξιοδοτικών κινήτρων.

Θα επιχειρήσουμε να περιληφθούν στο νομοσχέδιο αν χρειαστεί και με τροπολογίες κατά τη συζήτησή του στη Βουλή, διατάξεις ευεργετικές για σας, μισθολογικές και με διασφάλιση του αμετάθετου, χωρίς αίτησή σας, τουλάχιστον για μια πενταετία για όσους ενταχθείτε στη γενική επετηρίδα και μέχρι αποχώρησής σας από την υπηρεσία για όσους ενταχθείτε στην ειδική επετηρίδα.

Ακόμη υποστηρίζουμε για τους τελευταίους (ειδικής επετηρίδας) προαγωγή στο βαθμό του Προέδρου Πρωτοδικών, μετά από 16 χρόνια υπηρεσίας και "βαθμολογικές" εξομοιώσεις μέχρι και του βαθμού του Εφέτη στα 21 χρόνια υπηρεσίας και Προέδρου Εφετών στα 26 χρόνια υπηρεσίας, δηλαδή στην ουσία επαναφορά των μισθολογικών σας προαγωγών, που καταργήθηκαν με το νέο μισθολόγιο.

Αξιόλογοι συνάδελφοι Ειρηνοδίκες κοσμούν τα ψηφοδέλτιά μας (για Δ.Σ. και εξελεγκτική). Στηρίχτε τους, το αξίζουν!

ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ

Βασική αιτία της **δυσλειτουργίας της Δικαιοσύνης** είναι η ιεραρχική δομή που αποτυπώνεται: α) Στην επιλογή των Προέδρων και Αντιπροέδρων των Ανωτάτων Δικαστηρίων, καθώς και του Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου από το Υπουργικό Συμβούλιο και β) Στη συγκρότηση του Ανωτάτου Δικαστικού Συμβουλίου από δικαστές μόνο μέ-

λη του Αρείου Πάγου και μάλιστα με συμμετοχή σε αυτό των επιλεγμένων από την εκτελεστική εξουσία Προέδρου και Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου.

Για να απαλλαγεί η Δικαιοσύνη από τους δεσμούς της με την εκτελεστική εξουσία, αλλά και για να θωρακιστεί η εσωτερική ανεξαρτησία των δικαστικών λειτουργιών από νοσοτροπίες περί "ιεραρχίας" και "ηγείας" στο χώρο της Δικαιοσύνης **πρέπει να γίνουν βαθιές Συνταγματικές τομές** και στις δύο πιο πάνω κατευθύνσεις. **Ειδικότερα προτείνουμε:**

♦ **Συγκρότηση** του Α.Δ.Σ. από αιρετά μέλη με ισομερή σε αυτό συμμετοχή και των τριών βαθμίδων της Δικαιοσύνης (πρώτος, δεύτερος βαθμός, Αρειος Πάγος).

♦ **Εκλογή Προέδρων, Αντιπροέδρων** ανωτάτων δικαστηρίων και Εισαγγελέα Αρείου Πάγου από το Α.Δ.Σ., με διετή θητεία, μεταξύ των μελών του Ανωτάτου Δικαστηρίου.

Το προεδρείο του απερχόμενου Δ.Σ. πιστεύει ότι όλα καλώς έχουν όσον αφορά τη Συνταγματική οργάνωση της Δικαιοσύνης. Δεν το απασχόλησε ως προς το ζήτημα αυτό η Αναθεώρηση του Συντάγματος και έτσι η Ένωση εμφανίζεται αδιάφορη μπροστά σε αυτό το πελώριο γεγονός.

Οι τροποποιήσεις που προτείνουμε έχουν ως σημείο αναφοράς τα Συντάγματα της Ιταλίας, Γαλλίας, Ισπανίας, Πορτογαλίας.

ΕΠΕΤΗΡΙΔΑ

Το απερχόμενο Προεδρείο είδε επιφανειακά το θέμα της **επετηρίδας και το εξάντλησε μόνο στο θέμα της μείωσης των θέσεων των Πρωτοδικών - Αύξησης θέσεων Προέδρων Πρωτοδικών.**

Είναι το μοναδικό μέτρο που πάρθηκε για την επετηρίδα. Είναι μέτρο περιορισμένης έκτασης σε αριθμό δικαστών και σε διάρκεια χρονικών ωφελημάτων. Συγχρόνως είναι μέτρο που έβλαψε τους νέους Πρωτοδίκες, διότι τους στέρησε τη δυνατότητα μετάθεσης από την Επαρχία στα μεγάλα αστικά κέντρα μέσα στα συνήθη χρονικά κατά παράδοση πλαίσια, αφού μειώθηκαν οι θέσεις των Πρωτοδικών στα κέντρα αυτά.

Η **"ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ"** για την αποσυμφόρηση της επετηρίδας **θα επιδιώξει:**

♦ **Αποσύνδεση** βαθμού από καθήκοντα με προαγωγή μετά δικαστική υπηρεσία 10 ετών σε Προέδρους Πρωτοδικών, 15 ετών σε Εφέτες, 25 ετών σε Προέδρους Εφετών και 30 ετών σε Αεροπαγίτες.

♦ **Εθελουσία έξοδο**

♦ **Αναγνώριση** όλου του χρόνου της δικηγορίας ως χρόνου κύριας ασφάλισης

♦ **Παροχή** έως πέντε πλασματικών ετών σε όσους έχουν συμπληρώσει το εξηκοστό έτος της ηλικίας τους και του επόμενου βαθμού, ως κίνητρο πρόωρης

συνταξιοδότησης, με βελτίωση και των συντάξεων.

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ

Σε ορισμένα δικαστήρια παρατηρήθηκε υποβάθμιση του ρόλου των Ολομελών με αντίστοιχο υπερτονισμό του ρόλου του Προέδρου του Τριμελούς Συμβουλίου. Παρατηρήθηκαν φαινόμενα άσκησης καθηκόντων κατά τρόπο που θύμιζε τις παλιές εποχές των διορισμένων προϊσταμένων.

Θα επιδιώξουμε την ουσιαστική αναβάθμιση του ρόλου των Ολομελών, ώστε να γίνει πράξη το μακροχρόνιο αίτημα για γνήσια αυτοδιοίκηση των δικαστηρίων.

Ακόμη θα προτείνουμε:

♦ **Κλήρωση** των συνθέσεων στις υποθέσεις ασφαλιστικών μέτρων, κλήρωση των δικαστών που θα μετέχουν σε συμβούλια και επιτροπές, κλήρωση των προέδρων των ποινικών τμημάτων και φερέγγυο σύστημα χρέωσης υποθέσεων ασφαλιστικών μέτρων.

♦ **Επέκταση** του θεσμού της αυτοδιοίκησης στο πταισματοδικείο Αθηνών, το Ειρηνοδικείο Θεσσαλονίκης και το Εφετείο Θεσσαλονίκης.

ΣΧΟΛΗ ΔΙΚΑΣΤΩΝ

Η **"ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ"** είναι αντίθετη σε κάθε προσπάθεια κατάργησης ή υποβάθμισης της Σχολής Δικαστών.

Πρέπει όμως να βελτιωθεί ιδιαίτερα κατά το πρακτικό της μέρος η διδασκαλία και να δημιουργηθεί η κατάλληλη υποδομή, ώστε να είναι σε θέση να υποδέχεται μεγαλύτερο αριθμό σπουδαστών για να καλύπτονται οι ανάγκες στελέχωσης της δικαιοσύνης.

Πρέπει επίσης η Σχολή να λειτουργήσει και ως Κέντρο Επιμόρφωσης των Δικαστικών Λειτουργών, με ομάδες διδασκόντων σε σεμινάρια που θα διεξάγονται στις έδρες των εφετείων.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΑ

Θα λάβουμε μέριμνα για την αύξηση των συντάξεων των απόμαχων δικαστικών λειτουργών για τους οποίους το Προεδρείο του απερχόμενου Δ.Σ. της Ένώσεως δεν επέδειξε το ανάλογο ενδιαφέρον.

Το ύψος των συντάξεων των δικαστικών λειτουργών είναι σημαντικά κατώτερο της σύνταξης των υπαλλήλων άλλων κατηγοριών και σαφώς κατώτερο σε αναλογία με τις αποδοχές, εν ενεργεία σε σχέση με όλους τους άλλους εργαζομένους.

Θα ζητήσουμε την αύξηση της σύνταξης από το Τ.Ν. στο ύψος της σύνταξης των Δικηγόρων.

Ακόμη θα επιδιώξουμε την εξασφάλιση συνταξιοδότησης για τους δικαστές που αποχωρούν ή απολύονται από την υπηρεσία για λόγους υγείας, καθώς επίσης και την εξασφάλιση σύνταξης στην οικογένεια του δικαστή που απεβίωσε χωρίς να έχει

συμπληρώσει με το υφιστάμενο σύστημα χρόνια σύνταξης.

ΜΗΤΕΡΑ ΔΙΚΑΣΤΗΣ-ΠΑΙΔΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

Θα επιδιώξουμε να αναγνωρισθεί στη μητέρα Δικαστή, σε αντιστάθμισμα του μειωμένου ωραρίου που έχουν οι άλλες μητέρες, επίδομα για την κάλυψη της δαπάνης βρεφονηπιακού σταθμού.

Επίσης **θα επιδιώξουμε** στα μεγάλα αστικά κέντρα να ιδρυθούν βρεφονηπιακοί σταθμοί για τα παιδιά των δικαστών.

ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΕΣ - ΔΙΚΑΣΤΙΚΑ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ - ΤΑ.Χ. Δ.Κ.

Θα αξιώσουμε τη στέγαση των δικαστικών καταστημάτων σε ευεπρή κτίρια καθώς και την ανακαίνιση των υφιστάμενων δικαστικών καταστημάτων. Αμεση λύση πρέπει να δοθεί στην αποπεράτωση του Εφετείου Αθηνών, στον ευπρεπισμό και την επέκταση των δικαστικών καταστημάτων της Θεσσαλονίκης, του Πειραιά, των Πατρών, του Ηρακλείου, της Λάρισσας, της Χαλκίδας και άλλων μεγάλων αστικών κέντρων και στην μεταστέγαση του Ειρηνοδικείου και πταισματοδικείου Αθηνών σε ευεπρή κτίρια.

Θα αξιώσουμε επίσης τον εμπλουτισμό των βιβλιοθηκών των δικαστικών καταστημάτων με βιβλία και περιοδικά, καθώς επίσης και τη σύνδεσή τους με τις εταιρείες της νομικής πληροφορικής.

Τέλος θα απαιτήσουμε τη ριζική αναδιοργάνωση της συγκρότησης και λειτουργίας του ΤΑ.Χ.Δ.Κ., ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί αποτελεσματικότερα στην αποστολή του.

ΑΜΟΙΒΕΣ ΔΙΑΙΤΗΣΙΩΝ

Θα απαιτήσουμε όλες οι αμοιβές από τις διαιτησίες στις οποίες μετέχουν δικαστικοί λειτουργοί, να διατίθενται σε κοινό ταμείο από το οποίο θα χρηματοδοτούνται περιπτώσεις όπου η πολιτεία είναι απύσχα (π.χ. βοήθεια στα μέλη των οικογενειών των δικαστών που πέθαναν χωρίς δυνατότητα σύνταξης, βοήθεια σε αναξιοπαθούντες οικογένειες δικαστών, ίδρυση και λειτουργία βιβλιοθηκών και εντευκτηρίων σε Αθήνα και Θεσσαλονίκη κ.λ.π.)

Η διαχείριση των αμοιβών από τις διαιτησίες πρέπει να ανατεθεί σε δικαστικό όργανο.

ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΗΜΕΡΙΔΕΣ

Θα οργανώσουμε στη χώρα μας διεθνή συνέδρια για την ανάδειξη των προβλημάτων της Δικαιοσύνης σε συνεργασία με τις άλλες Δικαστικές Ενώσεις, τις Νομικές Σχολές, τους Δικηγορικούς Συλλόγους και την Ο.Δ.Υ.Ε.

Η ανάδειξη των προβλημάτων της Δικαιοσύνης αποτελεί πρωταρχικό στοιχείο για την αντιμετώπισή τους.

ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΑ ΜΕ ECU ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

Εμείς ως πλειοψηφία στο Δ.Σ. της Ένωσης **θα επιδιώξουμε** την υλοποίηση των επιδοτούμενων από την ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΕΝΩΣΗ προγραμμάτων GROTIUS, SHER, LOCK, O.I.SIN κλπ, τα οποία έχουν ως αντικείμενο την πραγματοποίηση επισκέψεων σε Χώρες Μέλη της Ένωσης, διεξαγωγή σεμιναρίων στις ίδιες Χώρες για ενημέρωση στις δικαστηριακές πρακτικές στις Χώρες αυτές κ.λ.π.

ΑΛΛΕΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

♦ **ΘΑ ΑΞΙΩΣΟΥΜΕ** την παροχή στο δικαστικό λειτουργό δυνατότητας απαλλαγής από την υποχρέωση χρησιμοποίησης νομικού παραστάτη, όπου σήμερα απαιτείται.

♦ **ΘΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ** όλες οι κρίσεις να ολοκληρώνονται πριν από το τέλος Ιουνίου, ώστε όλοι οι μετακινούμενοι να βρίσκονται στις νέες τους θέσεις στις 16 Σεπτεμβρίου.

♦ **ΘΑ ΑΠΑΙΤΗΣΟΥΜΕ** να προκαταβάλλονται τα οδοιπορικά και τα έξοδα μετακίνησης συνεπεία κρίσεων, ειδικά δε σε περίπτωση προαγωγής ή μετάθεσης να καταβάλλονται οδοιπορικά και όταν η τοποθέτηση δεν γίνεται στον τόπο της πρώτης επιλογής, σύμφωνα με την αίτηση του δικαστικού λειτουργού.

Επίσης πρέπει να προκαταβάλλονται τα οδοιπορικά για τις υπηρεσίες εκτός έδρας.

♦ **ΘΑ ΖΗΤΗΣΟΥΜΕ** τη μοριοποίηση των μεταθέσεων - τοποθετήσεων, την καταβολή εφάπαξ επιδόματος ίσου με τρεις (3) μηνιαίους μισθούς στους νεοδιοριζόμενους δικαστές (παρέδρους, ειρηνοδίκες), προς αντιμετώπιση των πρώτων εξόδων τους (βιβλία, βιβλιοθήκη, γραφείο κ.λ.π.)

♦ **ΘΑ ΕΠΙΔΙΩΣΟΥΜΕ** να διευρυνθεί ο αριθμός των δικαστικών λειτουργών που επισκέπτονται για λίγες ημέρες με έξοδα της πολιτείας τα δικαστήρια της αλλοδαπής και περαιτέρω την επιβολή συστήματος διαφάνειας στην επιλογή αυτών που προτείνονται για αυτές τις αποστολές

♦ **ΘΑ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΟΥΜΕ** τη δικαστηριακή πρακτική και δικαστηριακή οργάνωση προηγμένων χωρών για να χρησιμοποιήσουμε την εμπειρία τους στην πατρίδα μας.

♦ **ΘΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΥΜΕ** στη βελτίωση της νομοθεσίας επί θεμάτων δικαιοσύνης με την υποβολή προτάσεων στο υπουργείο της Δικαιοσύνης.

♦ **ΘΑ ΑΞΙΩΣΟΥΜΕ** τη συμμετοχή των δικαστικών λειτουργών σε ποσοστό τουλάχιστον 1/3 στη διοίκηση του Τ.Ν. και στο ΤΑ.Χ.Δ.Κ., καθώς επίσης και τη συμμετοχή εκπροσώπων της Ένωσης στις νομοπαρασκευαστικές επιτροπές.